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Alleluia
Majdnem két ezredévvel ezelőtt halt meg 

az Ur, az Isten egyszülött fia, hogy megváltsa 
a bűnös emberiséget az eredendő bűntől és 
az örök haláltól. Halála napján hirtelen 
sötétség támadt, gyászbaborult az ég és a föld. 
Mindenek gyászoltak az Isten egyszülött 
fiának a halála fölött. De harmadnapra 
öröm váltotta fel e gyászt, a halott feltámadott 
azért mert Isten fia volt. Enneka feltámadásnak 
az örömünnepe van ma, azért örömmel zengi 
a keresztény világ: Alléba;}a, Jézus Krisztus 
feltámadott 3

Amikor e szent ünnepen -örömünnepet 
ölünk, mégis gyászolunk, mert bánatunk van, 
mégis szomorúak vagyunk, mert a sors 
kegyetlenül mostoha hozzánk. Hazánk leg­
nagyobb része idegen martálócok kezébe 
jutott és a kicsiny (Csonkamagyarországban 
sem vagyunk a magunk urai. Idegenek 
avat kornak bele dolgainkba, mmtegy guisba- 
kötve kezünket és lábunkat. Megszállt terü­
lete® élő véreink rabságban sínylődnek majd­
nem keresztre feszítetten az anyaföldtől el­
szakítva.

Tehát ez örömünnepen nem örülhetünk, 
mert gyászolnunk kelL Szomorúak vagyunk, 
mert nyomorba futottunk. Könnyezünk, mert 
rab véreink idegen járom alatt nyögnek. Ha­
sonló a sorsunk a két évezred előtti Jézus 
Krisztus sorsához. Fájó lelkünk felzokog, 
szemeink könnybe borulnak, tehetetlensé­
günkben mégis f elindulva a sors ellen ke­
zeink ökölbe szorulnak. Felkiáltunk és azt 
kérdezzük : Atyánk 1 Istenünk í Miért e nagy 
megpróbáltatás e hazán és nemzeten ?!

Magunk elé nézve elgondolkodunk : hol, 
mikor, mivel vétkeztünk ilyen nagyon ? A 
hivő ember, amikor igy önmagába száll, 
önönmagának bevallja, hogy az igazságos 
Isten nem lehet igazságtalan és e csapást 
el kell viselnünk tán csak azért, hogy ezzel 
egy sokkai nagyobb csapást élháritsunk a 
hazáról és a nemzetről.

Hogy igy van-e, nem tudom. Lehet, hogy 
nem éltünk igaz keresztényekhez illő hittel, 
lehet, hogy a bel viszály, hogy a testvér­
harc volt okozója e csapásunknak. De bár- 
mint legyen, Isten akaratában a hívőknek 
meg kell nyugodniok az Isten akaratában 
való megnyugvás elviselhetőbbé teszi a csa­
pást, amelynek okának fürkészése erősiti a 
hitet, közelebb hoz bennünket Istenhez. A 
hit erőssége, Isten közelségének érzete pe­
dig erőt ad, acélos izmot, végtelen kitartást 
küzdelmünkhöz, harcunkhoz. Ne azt nézzük 
tehát a mai napon, hogy mi okozta megbün­
tetésünket, elégedjünk meg azzal, hogy bű­
nösök, vétkezők voltunk, bűnhődnünk kell. 
Nyugodjunk bele, ennek igy kellett lennie, 
azonban keressük a módját Isten kiengesz­
telésének, megbocsájtásának.

Kérjük a mai napon a jó Istent, hogy se­
gítse meg a magyar népet. Adjon nekünk 
szent érzést, ha már a határainkon és or­
szágunkban annyi ellenségünk van, orszá­
gunk saját fiai értsék meg egymást. Legyen 
e hazában békesség, szeretet és kölcsönös 
megértés. Ha ez megvan, akkor ennek nyo­
mán fakadjon az a hitbeli igazság e nem­
zetre : imádkozzál és dolgozzál!

Ha ez betegeskedik, akkor hiszem, hogy 
lesz igazi öröm e napon, akkor hiszem, 
“°gy lesz feltámadás Nagymagyarországon.

A miniszterelnök hétfőn tér vissza Génuából
Visszatérése előtt tárgyal az antant Génuában Időző képviselőivel — Sikerült az

antantnak megegyezni az oroszokkal
lítium, ápr. 15. Bethlen István gróf mi­

niszterelnök bus vét hétfőn érkezik vissza 
Génuából Budapestre. A miniszterelnök úgy 
tervezte, begy még az ünnepek előtt vissza­
tér, minthogy idehaza fontos belpolitikai 
kérdések várnak sürgős megoldásra. E iér­
vét megváltoztatta, mert mielőtt Génuából 
elutaznék, tárgyalni akar az antant Génuá­
ban időző képviselőivel, Lloyd Georgeval, 
Facta olasz miniszterelnökkel és Barthou- 
val, Franciaország meghatalmazoltjával.

Génua. ápr. 15. Az első politikai a Ibi zott - 
sági ülést, amelyet az orosz küldöttség in­
dítványára hétfőről a mai napra elhalasz­
tották, ma újból elnapolták, még pedig ez­
által az angolok kívánságára bizonytalan 
időre. Llcyd George villájában tegnap össze­

jövetel volt, amelyen Rdlhenau, Schanzer? 
Thamis, Csicserin vetlek részt. A megbeszé­
lés este 8 óráig tartott. Angol forrásból 
eredő közlés szerint sikerült ezen a fesztelen 
megbeszélésen kompromisszumot teremleni. 
A legközelebbi ülésen kizárólag csak gazda­
sági kérdésekről tárgyalnak. Közlik továb­
bá, hogy az adósságok elismerésének kér­
dését is egyelőre függőbe hagyták, mert az 
oroszok ragaszkodnak ellenköveteléseikhez.

Génua, ápr. 15. Llcyd George és Schan­
zer tegnap hét órás megbeszélést folytattak 
Gsicser innét, amelynek során hir szerint 
arról tárgyaltak, mennyiben jogosultak az 
orosz válaszjegyzékkel szemben a francia 
fenntartások.

Kaposvár város elmúlt és jövő negyedéve
A város ingatlanai házi kezelésben sok százszezer koronával többet jövedelmeznek, mint 
azelőtt — Nem kell emelni a villany dijakat, pedig drágáit a szén — Rövidesen meg­

kezdődnek az utcák rendbehozásának munkálatai

(Saját tudósítónktól.) Kérdést intéztünk 
Vétek György dr. polgármesterhez, tájékoz­
tassa a közönséget a legközelebbi jövőt illető 
pro grammjáról. Dr. Vétek György polgár­
mester a következőket mondotta:

— Hogy a jövőről beszéljek, lehetetlen 
vissza nem tekinteni arra a rövid időre, 
amely hivatalom elfoglalása óta elmúlt.

— Nincs nehezebb feladat, mint egy rossz 
gazdasági viszonyok között levő fejlődő vá­
rost a lehetőséghez képest jobb gazdasági 
helyzetbe juttatni, akkor, amikor az általá- 
ncs gazdasági helyzet nemcsak országszerte, 
hanem úgyszólván az egész világon napról- 
napra rosszabbodik.

— Megválasztásom után az első tényke­
déseim közé tartozott, hogy a város tulajdo­
néit képező ingatlanokat, amelyek azelőtt 
bérföldek volak, házikezelésbe vettük. Ez a 
körülmény a város háztartásának javára 
még a mai viszonyok között is horribilis be­
vételt és javulást jelent. Hogy csak egy 
szemléltető példát mondjak, a jutai-uton 
tizenkét katasztrális hold területért összesen 
ezernyolcszázhusz korona bérösszeget ka­
pott a város, mig házikezelésben most a leg- 
pesszimisztikusabban számítva is, legalább 
százhúszezer korona jövedelmünk lesz 
ugyanebből a területből

— A közüzemeinknél szigorú ellenőrzés 
mellett a viszonyokat a takarékosság állan­
dó szemelott tartásával olyan mértékben 
változtattuk meg és hoztuk rendbe, hogy 
dacára a felemelt szénáraknak, sem kell a 
villanydijat emelnünk. Itt és ezzel sikerült 
elérnünk, hogy az olcsó áramszolgáltatás 
mellett is ráfizetéssel dolgozó Apolló-mozgó 
üzeme ezután előreláthatólag jövedelmi for­
rása lesz a városnak, dacára annak, hogy 
ezután ez a vállalkozás sem kap a villany- 
díjban kedvezményt.

— A vízmű és csatornázási telepünk a 
folyton emelkedő anyag- és munkabéremel­
kedések melleit is a tavalyi költségvetési

I keretek között mozog. A városi húsüzem­
ben a tisztviselőkön kívül az egyenlő és ará­
nyos elosztás mellett még azok is olcsó hús­
hoz jutnak, akik hatósági lisztellátásban 
részesülnek.

— A lakosság élelmezését nagyban elő­
segíti— ha csak valami lehetetlenül rossz 
időjárás nem következik — a szennyvíz­
telepen létesített kertgazdaságunk, zabkerté­
szetünk, amely amellett a körülmény mel­
lett, hogy a termény felét a tisztviselők a 
legkedvezőbb árak melleit kapják, a másik 
felével mégis irányítani tudjuk a piaci áruk 
árainak kialakulását, végül még a város 
háztartásához is igen nagy összeggel járul 
hozzá.

— Amikor az ingatlanokat házikezelésbe 
vettük, figyelemmel voltunk arra, hogy a 
városi közmunkák elvégzéséhez szükséges 
lóállományunk fentartási költségeit, melyek 
tetemes összegeket emésztettek fel, ezzel 
megtakarítjuk, megszüntettük.

— Ingatlanainkból a rokkantak teljesen 
ingyen, a Mária-Valéria árvaház és még 
egyéb egyesületek jutányos bérösszeg mel­
leit kaptak az előző évek szokásaihoz híven 
most is bér földeket.

— A helyi ipar és kereskedelem érdeké­
ben megtettem a szükséges lépéseket a me­
netrend megváltoztatására, amely máris, 
részben a vonatok megszaporitásával, más­
részt a helyiérdekű vasutak menetrendjében 
előnyös változáson mentek át és amely vál­
toztatások még a jövőben is várhatók.

— A , fürdőt annyi huzavona után meg­
nyitottuk.

ügye a legközelebbi közgyűlés elé kerül, hí 
az illetékes minisztériumokkal addig a tiszt 
viselők a telepépités financiális kérdései 
megoldják. A város a földjeiből a telepnél 
területet ad, viszont ha az építkezések otl 
megkezdődnek, a munkaviszonyok is meg­
javulnak.

lapunk mai száma 5 korona
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— Árlejtést hirdettünk é„s a legközelebbi 
jövőben már megkezdjük a gyalogjárók és 
a Kontrássy-, valamint a Zárda-utcák bur­
kolásának munkálatait is.

— Ha a háztartást teljesen rendbe tud­
juk hozni, hogy minden különösebb meg­
erőltetés nélkül megkezdhetjük, azonnal 
meg is kezdjük a város szépitési és a további 
utcák rendbebozásának munkálatait.

— Tudomásom szerint a Kereskedők 
Egyesülete és az Iparkamara egy közeli köz­
gyűlése után az adók revíziójának sürgeté­
sét kéri a várostól, amit a leghathatósabban 
fogok támogatni.

— A véirosnak törvényhatósági jogú vá­
rossá való átalakulását is szorgalmazni fog­
juk. amely átalakulás már befejezett tény­
nek tekinthető és amely előreléitliatólag még 
az e havi közgyűlés elé kerül. Felállítottuk 
továbbél a városi lakáisügyi hatóságot, amely 
rövid egy hónap alatt a méltányosság ke­
retein belül 57 váirosi és 22 vagonlakó csa­
lóidat helyezett el rendesen.

— A lisztüzemmel is szép eredményt ér­
tünk el, az akciót folytatni fogjuk.

— A létesítendő nagyobb állami intézmé­
nyek mielőbbi megvalósításában hathatós 
tóimogatáist s mindenek fölött garanciád lói­
tok városunk leendő képviselőjének, gróf 
Hoyos Miksáinak személyében.

— Társadalmi békét, egységet, felekezeti 
békét és munkát, fejlődést, a vóiros érdekei­
nek minden téren imló megvédését tűztem 
magam elé, ugylátszik ezt nem borítja fel 
a képviselőválasztás sem és Hoyos Miksa 
gróf ur személyében tényleg olyan segédke­
zet kapna Kaposvár, amellyel együttesen 
eredményes munkát lehetne kifejteni a vá­
ros naggyá és hatalmassá való tételében.

2. old Al 

A Habsburgok értekezlete
Frigyes főherceg Indítványára Ottót 

*,elismerték11 a magyar trónra
Budapest, ápr. 15. A párisi Matin közli a 

Tribunának müncheni táviratait, melyek 
arról számolnak be, hogy a Habsburg-csa- 
lád tagjai Münchenben tartott értekezletü­
kön Frigyes Királyi herceg indítványára 
Ottó királyi herceget IV. Károly király tör­
vényes örökösének ismerték el a magyar 
trónon. Ugyanez a távirat közölte, hogy 
a magyar kormány értesítette Miksa főher­
cegét, hogy nem tiltakozik Zita királynénak 
Magyarországon való letelepedése ellen.

Tőzsde
Budapesti délutáni magánforgalom: dol- 

dál 795, márka 278, lei 585, szokol 1607, 
dinár 1000. Irányzat szilárd.

Zürichi zárlat lapunk zártódg a telefon­
szolgálat zavara miatt nem érkezett meg.

A gőzfürdő
állandóan wyltva!
Gőz reggel Yi^-től 12-ig férfiak, 1-től 5-ig 
hölgyek és 5-től 7-ig férfiak részére. Kádfürdő­
ben úgy a hölgyek, mint a férfiak minden idő­

ben reggel Y37-től este 7-ig fürödhetnek. 
Jegyárak : kádfürdő 70, gőzfürdő 50, zuhany­
fürdő 30 korona. Kedvezményes jegy 40 
korona» bárhova, igazolványt felmutató hadi­
rokkantaknak, tisztviselőknek, csendőrségnek, 
rendőrségnek, vasutasoknak és gyermekeknek. 
Ruhajegy 20 korona, 1 lepedő, 1 törölköző, 
1 kötény vagy ing és 1 köppeny használatáért. 

Aki saját ruhát hoz, nem vált ruhajegyet.
Sajnálattal tudatjuk, hogy rá vagyunk kény­
szerítve, hogy a fürdőárakat igy felemeljük. 
Nem ^uzsorából tettük, a nagy drágaság az oka. 
^ 8zen> olaj, fuvar, személyzet és a
fürdő állandó karbantartása olyan sokba kerül, 
hogy amíg az összes üzemeink meg nem indul­
nak, inkább ráfizetünk, mint hogy hasznunk 
lenne. Kérjük a nagyérdemű közönség szives 
pártfogását, hogy a gőzfürdő továbbra is üzem­

ben maradhasson. — Teljes tisztelettel
az Erzsébet gőzfürdő igazgatósága#

At

Seitiml
él van szidva

: 1922 ÁPRILIS 16.

temen» nem történt a nyomozás során - A belügyminiszter 
aZ ÉbrédÖ Magyarok Egyesületének újjászervezésére

Budapest, ápr. 15. Az ÉME ellen elrendelt 
vizsgálattal kapcsolatban, mint a helyzetet 
teljesen ismerő forrásból jelentik, Klébels- 
berg Kunó gróf belügyminiszter a leghatá­
rozottabb formáiban kívánja rendezni az 
ÉME ügyeit. A belügyminiszter, értesülés 
szerint, el van szánva, hogy az egyesület re­
vízió jóit, illetően újjászervezését teljes erő­
vel végrehajtja. Amennyiben eme elhatáro­
zásában valami ellenállásra találna, az egye­
sületei eloszlat óisa, amint jól informált helyen 
hangsúlyozták, elkerülhetetlenül bekövet­
kezik.

Budapest, ápr. 15. A tegnapi esti órákban 
jelentkezett a rendőrségen egy cukrászinas 
és elmondotta, hogy látta a robbanás előtt 
egy óráival Herceg portást kihajolni az ab­
lakon egy katonaruhás férfival. Herceget 
tegnap felöltöztették abba a ruhába, amely­
ben a cukrászinas látta. A szembesítésnél 
azonban nem ismerte fel. A rendőrség most 
újabb nyomot talált, amennyiben a tettesek 
Veszprémmegyében tartózkodnak. Detektí­
vek utaztak le Veszprémbe, akiknek vissza­
érkezését a főkapitámysáigon minden pilla­
natban várják.

Az első tavaszi napra megelevenedett a vurstli
Nyikorog már az amerikai hajóhinta verklije — Tolongás a céllövöldénél és az ötperces 

fényképmüvészet hajlékánál — „Fej vagy irás!u — A sétatér is jelébredt téli álmából

(Sajód tudósitónktól.) A zord tél után be­
következett zord, esős, hűvös tavasznak is 
megtört végre megátalkodotton konok ma­
kacssága. Zöldcsütörtök reggelén végre 
annyi komor, felleges, szűrik nap után 
ragyogó verő fény es pompájának jóleső me­
legségével kelt fel a nap. Az uj életre keltő 
tavasz első sugarai enyhe illatot leheltek a 
földre, végigcsókogatták a város házainak 
tetőit, élesen csillantak meg egy-egy padlás­
ablakon, szikrát szórtak a rézcsatornák 
cifra veretem. Egyszerre minden megeleve­
nedett. Az embereknek a mostoha időjárás 
nyomasztó hatása alatt komorrá vált lelké­
ben is mintha feloldotta volna a közöny 
vastag, rideg jégpáncélját a tavasz lágy mo­
solya azért, hogy verőfényének világával 
derűt lopjon azok sötét zugaiba. Tavaszi 
illat, napfény, madárdal, mámor, szerelem, 
minden-minden ott zsong az enyhe szellő 
lágy fuvalmáhan, mindenütt a vidám kacaj 
nyomán az élet pezsdül szilajon lüktető tom- 
bolásával.

Az enyhe napfény mindenkit az utcára 
csalt. Mindenki teli tüdővel szívja a levegő 
friss aromájának balzsamos illatát, amelyet 
oly sokáig nélkülözött a tél folyamán, ami­
kor fázósan húzódott meg a rosszul fütött 
tűzhely kevés meleget adó közelében.

Tegyünk egy körutat most városunkban.
Az első tavaszi nap kora délutánján már 

megjelentek, lassan-lassan szaporodó tö­
meggé válva, a szórakozni vágyó emberek 
Kaposvár „vurstlijának“ bódéinál. Tegnap 
szólalt meg először a tavasz legmegbízha­
tóbb hírnöke városunkban — nem éppen 
a gólyamadár — bár kelepek csak a vurstli 
amerikai hajóhintájának régi-régi ócska 
verklije, amely nagy idők emlékét hordja 
ütött-kopott fáján, hangja rikácsolóvá vá­
sott a sok muzsikálástól, nikkelezett síp­
jaira ódon patinát csókoltak a régi idők. 
De azért szól most is rendületlenül, bár 
néha egy-egy éles gixerrel méltatlankodik a 
kegyetlen sors rut bánásmódja ellen, hogy 
agg napjaiban is csak a régi nótákat kell 
dúdolni unalmas egyhangúsággal: az elcsé­
pelt mindig egyet, a megunt germán meló­
diát. És a levegőben csónakázó párok egy- 
máis vágy telin csillogó szempárjában gyö­
nyörködve, jókedvvel, gondtalanul lendítik 
hajóikat, magyarul kurjongatnak bele a 
verkli német nyikorgásába. Itt a tavasz, ne­
kik áll a világ, itt nem diktál az élet, a ko­
mor sors kérlelhetetlenül, kegyetlen rideg­
séggel, itt csak öröm, gyönyör, mosoly üdve 
fakad rövid percekre az emberek életében.

A működő céllövölde is sokakat vonz. 
Egyesével, párosával, csoportosan tűnnek el 
sokan az ötperces fényképművészet templo­
mának fellibbenő ponyvaajtaja mögött. 
hogy — ha nem is éppen öt perc múlva — 
kijövet széles mosollyal szemléljék a rög­
töni képet csináló masina művét.

Szokatlan hang üti meg nem messze

innen füleinket: — írás! — hangzik izga­
lomtól remegő hangon és egyszerre sokan 
hajolnak a kopasz földre hullt kerek pénz­
darab fölé. Szokatlan látvány ez most, ami­
kor nem mondhatjuk, hogy a „fej vagy 
írás"-os kerekségek világában élnénk. Talán 
egyszerre visszatértek a csilingelő ércdara­
bok. Sajnos — nem! Csak a nyerészkedő 
fiatalsóig leleményessége keresett egy régi 
hatost és ha az ellenfél feldobáskor mondott 
jóslata talált, akkor a feldobó fizet egy ko­
ronát hamisítatlan, jó ropogós, kéknyomásu 
papírban.

És a kaposi vurstli népe zsibong,zajcng 
jókedvvel tovább tarka hullámzással.

Megelevenedik a városból kifelé vezető 
utak képe is. Mindenki siet a szabad termé­
szetbe, ahol nincs falak közé zárva az em­
ber tekintete, hanem a hatalmas Istenség 
végeláthatatlan perspektívái tárulnak a 
szem elé s a lélek szabadon szárnyalhat 
addig, ameddig két tükrének sugarai csak 
elhatolnak a — végtelenbe.

öreg este hazafelé vetődve a város egyet­
len sétát erén, keresztül az évtizedes nyírfák 
csoportjának sürü sötétjében is a tavasz ro­
mantikája honol, ahonnan hallatszik a 
khakiszinü angyalbőrbe bujt sátán csá­
bitó szavának halk suttogása:

— Adsza babám egy csókot!...

Nem kell Postyén
annak, aki

rneiima és csúz
ellen a legkiválóbb orvostudorok 
áltál is elismert gyógyhatású

Gyenes-féleszabadalmazott
ágygozfü r dot
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használja. Kölcsön is kapható. 
Kölcsöndij 5 napra 200 korona.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál:

Szál toiízlW Kistó *
KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 4. (Harmonia) 
TELEFON SZÁM: 411.
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■ wSzomorú írás a magyar • i r

=.._. __, : L munkás rétegében
Ma már nem arat úgy ez a *8!!*? |iz évvel ezelőtt — Legnagyobb puszW titását a munkások és «Idmhresek körében végzi

kell; különösen ha a veszély már olyan nagy 
méreteket oltott a nemzet egyik fontos,

Szomorít kép: alacsony, földes, sötét 
szoba. Földmives lakik denne ötödmagá­
val. Apró gyerekek mászkálnak a földön; 
sovány, aszott arcú asszony tesz-vesz, a pi­
ciny ablak piszkos üvege nem engedi át a 
a betörekvő napfényt. A mezők friss illata 
kinn ólálkodik az ajtó előtt; a szobában 
csak dohos, penészesszag terjeng. A gyere­
kek véznák, sápadtak; beesett a szemük és 
rongyos ruhájuk alól ki-kibukkan . erőtlen 
beleg testük.

Rettenetes súlyaival a nyomor fekszik a 
szobán és magával hozta ide gyermekét is: 
a tüdővészt. A halálra ítélt élete ez itt.A leg­
borzasztóbb kis csirája már bernit ül az 
apró mellkasokban; hosszú haldoklása az 
ártatlan életeknek már megkezdődött. A leg­
nagyobb emberi tragédia megindult és nincs 
emberi erő, amely megtudná ezt állítani. ..

Ahol a nyomorúság ráfekszik az életre, 
ott hamarosan kivirágzik a betegség is: 
a tüdővész. Apró gyökérből indul ki és igen 
gyorsan eljut a legfrissebb termésbe, a 
legfiatalabb hajtásba is. Ezt mindenki tudja, 
már és mégis ... Ezernyi ezrek indulnak el 
az életbe a nyomor betegségének csirájával; 
talán egyideig győzedelmeskedik a fiatal erő 
de azután, amikor jön az élet tavasza, ak­
kor felébred ez a szunnyadó átok; a harc 
rövid; a nyomor öröksége győz és máris di­
adalmaskodik: a halál.

Az emberiség fölvette a harcot és ma már 
nem arat úgy ez a betegség, mint akár tiz 
évvel ezelőtt. A népnek különösen két rétege 
volt az, amelynek soraiban a legnagyobb 
pusztításait végezte: a munkásosztály és a 
földmunkások, földmivesek. A munkásosz­
tály hosszú évtizedek alatt elérte azt, hogy 
ma már sokkal kisebb százalék betegszik 
niep közülök tüdő vészben, mint a földmive- 
sek közül. A régebbi statisztikák összeállí­
tása szerint a földmivesek közül átlag 25

százalék betegedett meg tüdővészben, míg 
az egyéb!) iparágakban alkalmazott mun­
kások közül átlag 5—10 százalék. Ez a 
helyzet javult a munkásosztálynál, de 
rosszabbodott a földmiveseknél. Mert a 
földmivesek munkaalkalma csökkent, nyo­
mora fokozódott és nem javult az egészség- 
ügyi ellátása sem. De nagyobb lett a földmi­
vesek tüdővészes elhalálozása azért is, mert 
a harcterek katonái különösen ebből az osz- 
tcdyból kerültek ki és a frontok szenvedé­
seiből is sok ezren hozták haza a tüdővész 
csiráit.

A tüdővész elleni küzdelem már teljesen 
szervült és kialakult városokban, de nem 
ért el a kis falukig, az elszórt tanyákig. Pe- 
dig itt is igen fontos, nemzetfentartó elem 
egészségéről és életéről van szó. A tüdővész 
tragikus fontosságával már tisztában van­
nak a városok szegény negyedének lakói is, 
de ,,világosság“ még nem ért el a magyar 
faluk kis szalmafödeles viskóiba.

A vidék védelmére már nagyfontosságu 
reformok vannak — a külföldön, de nálunk 
sem késhetnek soká. A nemzet jövője érik 
a kis falukban is és ma fontos nekünk min­
den magyar élete. A jövő küzdelmes, verej- 
tékes lesz és ehez testileg ép emberekre 
van szükség.

A sötét nyomor az első, amelyet a föld­
munkás nép életéből küzdelmes munkával 
kiirtanunk kell. Nem kivihetetlen, bár ne­
héz munka ez. A tüdővész védelem minden 
sikeresnek bizonyult eszközét ki kell vinni 
a falukba és a beteg családokról való gon­
doskodást ki kell terjeszteni a messzi fekvő 
tanyákig.

A tüdővész egyedüli orvossága: a védeke­
zés. Az orvosi tudomány minden therapeu- 
likus vívmánya eltörpül amellett az ered­
mény mellett, amit észszerű prophilaxissal 
elérhetünk. E hatalmas fegyvert azonban 
nem elég elméletben ismerni, forgatni is

Dr. óriás Pál.
--------- --- - 1 a-.T......... «s

Legutolsó jelentések
A napokban Rigából elindult 130 túsz 

előreláthatóan ma vagy holnap érkezik meg 
az ország határára.

Hatalmas plakátok hirdetik egy uj poli­
tikai párt megalakulását „48-as népjóléti és 
integritási párt“ néven. Az uj párt 20 pont­
ból álló tetszetős programmot adott. A párt 
szervezője Torockay Viktor báró, aki a régi 
országgyűlésnek is tagja volt.

Elhatározták a Közérdekű Élelmezési 
Részvénytársaság feloszlatását, miután több 
•mint 10 milliót vesztett el. A kincstár is ká­
rosodott, ellenben a főváros mindent vissza­
kap.

A nagybeteg Beöthy Zsoltot családja a 
New-York palotában lévő lakásán ápolja. A 
kiváló tudós az éjszakát lázas nyugtalanság­
ban töltötte. Állapota változatlanul súlyos 
és aggasztó.

Cséplőgépet,
benzinmotort, gőzgépet szak­

szerűen, jótállás mellett
javít, felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 467. sz.

♦ fillatnyiro és hajvégé gépek szakszerű köszörülése. ♦
Komoly fiuk tanoncul felvétetnek.
Egy 5 HP benzines és egy 2lh HP gőz-
csépiőgarnitura eladó.

é mm mHS9

LEGENDÁS MÚLTAM
— REGÉNY —

Irta: WALLERSBE MÁRIA báröné 
Fordította: TYRNAUER ISTVÁN

(88)

— Látom, hogy engem véglegesen elitér­
lek és céltalannak látom, hogy még valamit 
mondjak.

Gróf Andrássy felemelkedett a székéről.
— Mennyi ideig marad még Bécsben, 

grófné?
— György és én holnap reggel az első 

vonattal elutazunk Itáliába.
— Ne siessen annyira, várjon még egy 

kis ideig... ! Éppen úgy nézne ki, mintha 
innen szaladna el. — Andrássy ezeknél az 
utolsó szavaknál szomorúan lehorgasztotta 
a fejét.

— Nem, gróf, én nem szaladok innen el. 
Nekünk már régóta az volt a szándékunk, 
hogy elutazunk a Riviérára. Tavasszal 
azonban visszajövök Bécsbe, mert nem félek 
senkitől.

— Mária grófnő — felelte az én öreg ba­
rátom — azt szeretném, ha ez a beszélgetés 
kettőnk között maradna. Biztosítom róla, 
hogy ha bármikor szüksége lenne egy ba­
rátra, azt mindig megtalálja bennem. — 
Aztán egy atyai csókot adott. Majd karjaiba 
vetettem magam és fájdalmasan sírtam.

— Kedves gyermekem, az Isten önnel! 
ezek voltak az ő utolsó szavai.

Ez a bucsuzás örökre szólt. Andrássy 
Gyula grófot többet soha se láttam viszont.

Már későn volt, amikor magamra vettem 
•lenny köpenyét és szőrme sapkámat körüJ- 
esavariam egy süni fátyollal. A titokzatos

kazettát a karom alá vettem és összeszed­
tem minden bátorságomat, mert rettenete­
sen ideges voltam. Jenny a bérkocsit a cse­
lédség bejárójához hozta és mivel senkit 
sem lehetett látni, anélkül, hogy egyetlen 
pillanatot is elszalasztottam volna, lesur­
rantam a lépcsőn.

Az éjszaka hűvös volt és ködös, mégis 
örültem neki nagyon, mert ígéretemet sok­
kal könnyebben beválthattam észrevétlenül. 
Azt parancsoltam meg a kocsisnak, hogy 
először a Schwarzenberg-tér 5. szám előtt 
álljon meg, aztán később várakozzék rám 
a Ring sarkán lévő drogéria előtt. Remegő 
térdekkel szálltam ki és az értékes kazettát 
mellemhez szorítottam. Átmentem a hídon 
s a jobb oldálon rátaláltam a kis fák által 
szegélyezett sétatérre, ahol nekem Rudolf 
helyettesével kellett találkoznom.

Ez egy homályos hely volt, amely ezek­
ben az esti órákban teljesen elhagyatva te­
rült el. Egy magas lámpa vetette elszórt 
sugarait a ködön át e területre. A világos­
ság közelében biztosabbnak éreztem maga­
inat és itt is várakoztam — amint nekem 
feltűnt — valóságos örökkévaló ideig.

Hirtelen apró, kemény lépéseket hallot­
tam és egy efhbert pillantottam meg, aki 
felém tartott. Steierköpenyeget és nemez- 
kalapot hordott. Félelem fogott el és meg­
kíséreltem, hogy elhaladjak mellette.

Az idegen rámnézett és sebesen megleb- 
bentelte a kalapját.

— Larisch grófné? — kérdezte halkan.
— Mit akar? — dadogtam és még min­

dig azon kísérleteztem, hogy _ elhaladjak 
mellette.

Ekkor a férfi egy lépést tett előre és ezt 
súgta:

— Rudolf!

Azonnal állva maradtam.
— Megkapta az én levelemet? — kér­

dezte az idegen.
— Igen, én kaptam egy levelet. Azonban 

ez még nem minden.
— Áh ... már értem. R. I. U. O.
Azonnal előhúztam a kazettát és az is­

meretlen elé tartottam. Azonban nem 
vette el.

— Engedjen meg nekem pár szót, Larisch 
grófné — mondta. — Ön egy merész asz- 
szony, hogy el merészelt jönni. — Azonban 
nekünk nem szabad egymással a lámpa 
alatt beszélni.

Lassan előre ment és én követtem őt. 
Többé már nem féltem, mivel az idegen 
mély hangjának olyan jó benyomása volt 
s egész megjelenése olyan nemes volt, hogy 
azonnal megismertem, nem lehet közönsé­
ges ember.

— Nagyon köszönöm Önnek, hogy el­
jött — folytatta tovább. — Ön sokban se­
gítségünkre jött, hogy a trónörökös utolsó 
kívánságát teljesíthessük.

— Azonban — vágtam közbe •— nekem 
maradt más tennivalóm. Megígértem, hogy 
a kazettát annak adom át, aki erre a jogát 
a legjobban ki tudja mutatni.

— Beszélt Ön valakinek már erről a ka­
zettáról?

— Soha, soha.
Az idegen ezen szavaimnál szemmel lát­

hatólag megkönnyebbült.
— Elmondott „Ö“ valamit Önnek a ti­

tokról?
— Nem, semmit sem tudók róla.
— Ez jobb is igv, különben ma az ön 

élete kockán forogna.
(Folyt, köv.)
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Benes cseh miniszterelnök támadása a magyar állam ellen
Nem tulajdonit a magyar mlnlezterelnök génual eljárásénak különösebb fontos­

ságot — A magyarországi tótok képviselője — Válasz Benes nyilatkozatára
Budapest, ápr. 15. A Prager Presse közli 

a nemzetközi távirati iroda képviselőjének 
Benessel folytatott beszélgetését, melynek 
során Benes a Bethlen által a kissebbségek 
védelmében elfoglalt álláspontjáról a követ­
kezőket jelentette ki:

— Nem tulajdonítok a magyar miniszter- 
elnök eljárásának különösebb fontosságot. 
Cannesben megállapították, hogy egyik ál- 
lam a másik állam belügyeibe bele nem 
auatkozhatik. Azt is kijelentették, hogy a 
békeszerződéseket nem lehet Génuában 
megvitatni és végül, hogy az egész ügy a 
Népszövetség hatáskörébe tartozik. Ezért* 
Magyarország képviselőjének nyilatkozatát 
nem tartom opportunusnak, de azt sem bán­
nám, ha a felvetett kérdés megvitatásra ke­
rülne. : ut

—■ Ebben az esetben azonban más ügyek­
ről is lehetne beszélni. Ha rámutatunk arra, 
hogy Magayr országon kétszázötvenezer tót 
él, akiknek a parlamentben nincsen képvi­
selőjük, ezzel a ténnyel szemben állana az, 
hogy Felsőmagyarországon ötszázezer ma­
gyar él, akiknek tizenkét képviselőjük van |

a cseh parlamentben.
Illetékes helyen ehhez a nyilatkozathoz a 

következő megjegyzést fűzik:
— Benes egész nyilatkozata elárulja, hogy 

mennyire kellemetlenül érintette a cseh mi­
niszterelnököt, hogy Bethlen szóba hozta a 
nemzeti kissebbségek védelmének kérdését 
és mennyire igyekszik az egész ügyet mel­
lékvágányra terelni.

— Az a párhuzam, amelyet ő vont, nem 
helytálló. A kissebbségek kérdése nem bel- 
ügy, amit a nemzetközi szerződés szabályoz. 

‘Ha Benes a mi alkotmányjogi kérdéseinket 
fejtegeti, ez már tisztán belügy, azokba 
beleszólni nem lehet. Amig a Felvidéken 
ostromállapot van, addig nálunk mindennek 
ellenére is a legteljesebb rendi van. Nem áll 
meg a tótokról adott nyilatkozata sem. A mi 
tótjainknak választójoguk van, mig a mi 
magyarjainknak odaát ez sincs.

— Benes eljárása érthető, mert hiszen en­
nek a kérdésnek kapcsán sok olyan dolog 
merülne fel, amely nem a legszebb színek­
ben tüntetné fel a cseh állam elnyomó po­
litikáját.

Lassan elközelg a lánckereskedés alkonya
A szabadforgalom halálát okozza a lánckereskedésnek — Már eddig Is tetemesen

redukálódott a láncosok száma
Zürich szabja meg a maximumát és mini­
mumát.

— Láthatjuk mindenben, mindenütt, hogy 
mennyire a zürichi tőzsde rabjaiul szegő­
dött egész gazdasági életünk, amely tapo­
gatózó világtalan módjára vezeti a nemcsak 
magyar, de az összes legyőzött államok gaz­
dasági életét. Manapság csak azt nézik, hogy 
áll a korona a többi államok pénzértékéhez 
képest. Ennek nincs aki útját szegje, ma­
napság itt az árak szabályozását sem kor­
mányrendeletekkel, sem törvényekkel meg­
oldani nem lehet.. Egy mód volna csak: 
pénzünk értékének megjavítása és nem len­
nének hamis spekulációk és árdrágítók.

(Saját tudósítónktól.) A világháború és 
az ezt követő forradalmak konjunkturális 
viszonyai -olyan fogalmakat vetettek fel­
színre, amelyeket azelőtt még csak hírből 
sem ismertünk. Többek között ezekben az 
időkben fejlődött ki a kereskedelemnek ad­
dig még teljesen ismeretlen faja is: a lánc­
kereskedelem, amelynek nyomán fakadt az 
árdrágítás. Egyeseket ez a kereskedési mód 
rövid időn belül számottévő vagyonhoz jut­
tatott, amig másokat anyagilag teljesen a 
tönk szélére lökött. Semmi sem volt elég 
hathatós arra, ami a láncolásnak útját állja, 
mert maga a fogyasztóközönség kedvezett 
annak legjobban, amikor más uton-módon 
élelmicikkekhez nem tudott hozzájutni, 
örült, ha azt uzsoraáron megkaphatta. Mert 
azt mondanunk sem kell, hogy a láncosok 
nem kímélték vásárlóik zsebeit, hanem szab­
tak lehetetlen árakat. így jött létre az ár­
drágítás, amely az uzsoraárak letörésére 
irányuló maximálást vonta maga után.

Az ok: a háború megszűnt, lássuk meg- 
szünt-e az okozat: a láncolás és árdrágítás 
is. Kérdést intéztünk arra hivatottakhoz, 
akik véleményüket az alábbiakban nyilvá­
nították:

— A láncolás nyomán bekövetkezett ár­
drágítás és a drágítok ellen folyamatba tett 
eljárások közvetlen a háború befejezése 
után érték el tetőpontjukat, nem is beszélve 
a kommun alatt előforduló esetek nagy tö­
megéről, amikor bünetlenül űzhetett min­
denki mindent.

— A jelenben ezek száma redukálódott, 
mert a maximálás alig vonatkozik egy-két 
cikkre; a szabadforgalomban nincs árdrá­
gítás, legfeljebb konkurrencia, amely csak 
lefelé gyakorolhat hatást az árakra. Ezek­
nek pedig nem annyira kereskedőink, mint
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TETŐ BÁDOGOS MUNKÁK JAVItAcb

REGI
permetezőjét javitassa ki szakszerűen, 
ugyanott saját keszitményü vörösréz 

gépet kaphat a legolcsóbban.

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelőnél
Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 

f^dokadakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag es vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVITaSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé- 
____ ken Post°san és jutányosán vállalok.
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Első Kapoiiáfi Sörgyár Rémmliirmáíi

DOHNANYI
ERNŐ

zongora-hangversenye
május hó 2-án 

a városi színházban.
Jegyek a Banaeaiába (Fő-utca 4. szám) kaphatók.

■

M Kereskedőktől éa magánfelektől
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aranyért, Ezüstért
grammonként 5—6 koronával többet 
fizetek, mint a hirdetett árak. Brilli- 
ánsért, gyémántért, platináért, arsmy 
és ezüst tallérokért a legtöbbet 

fizetnek

GE1IÉRT TESTVÉREK
arany, ékszer és drágakövek beváltása

Budapest, Vli., Blséerdisor-utea 3.
Rákóci-ut sarok.

X
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3
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Eli limai billot!
120 holdas földbirtok 
Somogy megy ében

teljes gazdasági felszereléssel és élő­
állatokkal, 3 szobás lakással

azonnal eladó s átvehető.
A földek bevetve s megmun­
kálva Bővebb felvilágosítást 
személyesen irod ám ban.

Ingatlan adás-vételi közve­
títési irodája

KAPOSVÁR, 
Berzsenyi-u. 8. Telef. 197.

Elcserélném jő helyen levő

2 szobát lakásomat
közalkalmazottal 2 vagy 3 szobás lakásáért 
megfelelő ráfizetéssel. Érdeklődőknek felvilágo-
sitasi ad es ajánlatokat „Lakáscsere4‘ -----

továbbit a kiadóhivatal.
címen

A legjobb arcszépitő szer

és SZAPPAN.
Szeplőt, májfoltot, pattanást (vimmer- 
lit), bőratkát (mitessert) biztosan és 
gyorsan eltávolít; az arcot bársony­

simává és üdévé teszi.
Készíti;

Bokor Ferenc JimlT-mómszertára
Kaposvár-Donnerváros.

Postai szétküldés utánvéttel.

Király sör
világos

teljes üzemben szállítja békebeli 
minőségű, elsőrendű, 

versenyképes sőrgyártmánvait
Különlegességei:

Kupa vezer Somogyi virtuemagas,ok« vllégos sör
Bajor sör

sötét
“"**•* C"l,te * ,rt,bM —* ........................................... QT „..K...:

pasztörlzálva
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Megjelent az első trónigénylő
Ferenc Ferdlnánd fia, Habsburg-Hoheilberg Miksa a fräHm>Ai>AriAHe riev»,*« Ismertetni magát . Hab.burg-Lotharinglal híz fejének - Hír slerlüt a kőimén?

nem avatKozik: bele az egész ügybe m
Budapest, ápr, 15.

(Saját tudósítónktól) Ferenc Ferdinand 
néhai trónörökös elsőszülött fia, Habsburg 
Hohenberg Miksa főherceg, a családi tanács 
hozzájárulásával legközelebb

kérni fogja a magyar királyi kor­
mánytl, hogy ismerje el őt a Habs­

burg -Lotharingiai ház fejének
s ezen az alapon, mint a Habsburg-Lotha- 
ringiai ház feje

igényelni kívánja a ráckevei urada­
lom és a budapesti királyi kér ház 

jövedelmét.
Miksa főherceg követelését arra alapítja, 

hogy a magyar törvények nem ismerik el 
a morgancttikus házasságok intézményét s 
miután ő törvényes házasságból származott 
s csak a pragmatika szankciónak az együt­
tes birtoklásra vonatkozó része, vagyis

az a cikk akadályozta meg őt a ma­
gyar trón elfoglalásában, amely ki­
mondja, hogy Magyarországnak min­
denkor csak a Habsburg-hát znak*^az 
a tagja lehet apostoli királya, aki 
egyúttal az osztrák főhercegség feje.

Miután Szombathelyen maga néhai IV. 
Károly megállapította, hogy a pragmatika 
szankciónak az együttes birtoklásra vonat- 
kozó része megszűnt, továbbá a cseh-szlovák

I köztársaság azon az alapon fosztotta meg 
> berenc Ferdinánd írónői ökös törvényes há- 
! másságából .származott ivadékok, a királyi 
I család tagjai, az ifjú Miksa és Ernő főher­

cegek, valamint Zsófia főhercegnőnek a ma­
gyar kormányhoz intézendő ama kérelmét, 
hogy ők a Habsburg családi nevet viselhes­
sék s a birtokok jövedelméből részesedje­
nek, illetőé^, _hogy Habsburg-Hohenberg 
Miksa főhei\,~s rt Habsburg-család fejének 
elismertessék — egyes körök véleménye 
szerint —

a magyar kormány kedvezően fogja 
elintézni,

mert a kormány kiakarja mutatni, hogy
teljesen elfogulatlan abban az élet­
halálharcban, amely eddig a kuliszák 

mögött folyt
s amelyben a Habsburg-Hohenberg Miksa 
főherceg körül csoportosult legitimisták, 
akik magukat valódi legitimistáknak neve­
zik és az Ottó főherceg körül csoportosult 
úgynevezett karlista legitimisták egymás 
ellen folytattak. Mások viszont, a beavatot­
tak közül, annak a véleményüknek adtak 
kifejezést, hogy

a kormány mindenki előtt ismeretes 
okokból nem avatkozik bele ebbe az 

egész ügybe.
Akár jobbra, akár balra.

Befejeződött a megyében a téli szabadoktatás
A most elmúlt télen Somogyvdrmegyében hatvanhét népies gazdasági szakelőadást és 
tuennegy vitézi telekszemlet tartottak - A gazdaság szakelőadás utolsó előaddsdnak

rövid ismertetése

(Sajót tudósitónktól.) A földmivelésügyi 
miniszter a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterrel egyetértőén egész Somogyvár- 
megye területén az 1921—1922. év telén 
1921. évi november hó elsejétől kezdődően 
l'áuó évi március hó 31-ig népies ismeret- 
terjesztő gazdasági szakelőadásokat tarta- 
tott^ Kovács Pál somogyvármegyei gazdasági 
szaktanár által, aki a Somogyvármegyei 
szabad oktatási Bizottság és a járási nép­
mii velődési körök részére a tél folyamán 67 
go-aasági szakelőadást és 14 vitézi telek­
szemlét tartott.

A földmivelésügyi kormány által előzeíe- 
Mn jóváhagyott előadások megtartása el­
teleti alapon ugyan, de a résztvevő felnőtt 
hallgatóság eddigi ismereteik alapján a helyi 
biszonyokhoz mérten teljesen gyakorlatilag 
es SZe miéle ti alapon történt.

Ezen megtartóit előadások anyagát főbb 
vonásokban az alábbi részletkérdések ké­
peztek:

3* H(lzflnk gazdasági újjáépítése, a nép- 
meiodés, a népkultura és a termelés 

helyreállítása.
o helyes megművelése, az okszerű
,-mzGaIkodás bevezetése és a többtermelés 
előmozdítása.

;>• Az állattenyésztés, mint amely az or- 
^ag gazdasági életének olyan pillére, amely 
leYlulr fellendülésre gondolni sem lehet.
F /v^fyhakertészkedés, gyümölcstermesz- 
vs,, au tetés és szőlőművelés közgazdasági 

^ozelelmezési jelentősége és fontossága, 
megtartott előadások száma a járási 

Z\w.íeken: Csurgó 11, Nagyatád 2, Szi- 
AV-ft ,^arcs Marcali 3, Lengyeltóti 2.
udvarhelv TFKUtaS 10, Beleg 9’ Somo»'- 
w;il„ y f» Somogyszob 4, Tótszentpál 2,
í/Pnt°S^yÖrÖk Somogy vár 1, Pannik 1,
Í)<,vF-w ßerzence 1, Darány 1, Hóból 1,

y,','V:a a*va összesen 67.
1 e'i felek územtani szemle tartatott:

Somogyberzencén 2, Szenta 2, Surd 2, Szől- 
lősgyörök 2, Gárdospuszta 2, Lengyeltóti 4, 
összesen 14.

A felnőttek részére Lengyeltótiban meg­
tartott legutolsó, 67-ik előadása alkalmával 
is, mint mindenkor, nyomatékosan hangsú­
lyozta az előadó, hogy erős magyar, nem­
zeti önművelődés nélkül nincs népkultura, 
népkultura nélkül pedig nincs anyagi fel­
lendülés, enélkül viszont nincs építő és ter­
melő munka. Ha tehát rombadőlt szegény, 
csonka magyar hazánkat újjáépíteni akar­
juk, az építő, népkultur-munkát kell meg­
kezdeni, meg kell teremteni. Majd igy foly­
tatta tovább előadását:

— Az újjáépítés legyen olyan erős, hogy 
alatta az egész ország megtalálhassa boldo­
gulására az alapot. Aki az újjáépítést akarja, 
keresse a küzdelmét. Ezért ki az életbe, ki 
a cselekvés terére, munkára fel, ki a po­
rondra! Uj nemzedéket kell a mai helyett 
nevelni, amely nemcsak nevében, de csele­
kedeteiben is keresztény, demokratikus és 
magyar legyen.

— Az újjáépítés munkája sokkal nagyobb 
és fontosabb, s-okkal szentebb, hogy sem 
féligazságokkal, félmunkával megelégedhet­
nénk. Amikor a nemzet sírja előtt áll, az 
újjáépítő és termelő munkából mindenki­
nek ki kell a maga részét venni.

— Tartsunk össze, legyünk egyek a nagy 
munka és a becsület Nagymagyarországá- 
nak felépítésében. Felépíthetjük az uj 
Nagymagyarországot becsületes munkával, 
önművelődéssel, szakértelemfejlesztéssel és 
kitartó szorgalommal. Itt várni tovább nem 
lehet! Lángoló hazaszeretetünkkel dolgozni, 
munkálkodni kell a magyar haza újjáépí­
tésén és boldogulásán!

Mélyen érző lélekkel negyedszázados köz- 
gazdasági tevékenységére való hivatkozás­
sal ajánlta hallgatóinak, tanuljanak és dol­
gozzanak kitartással, akkor nem késhet soká

K agy magyar ország feltámadása, maid to­
vább folytatta:

A nemzeti gondolat és munka egysége 
hozza meg nekünk a jövőt. A jövő oltára 
legyen minden álmunk, amelyen készek
öogr,ií nldOZni llJ munkát> uj szenvedést, 
ha kell! Egy gondolattal, egy akarattal, egy
eizessel kell kivívnunk azt a jövőt, mely­
ben reményünk valóra válik.

— Jöhetnek még újabb csapások is reánk, 
Csonkamagyarország azt is kibírja ha a 
nrn magyarság szilárdan áll őrhelyén.

~~r A nyugateurópai kisállamok, Hollan- 
dm es Duma mintájára nagy súlyt kell fek­
einunk mezőgazdálkodásunk terén a tudás, 

? ff«kertelem fejlesztésére, azért kell a le- 
°SeF , hataraihoz emelni a termelésünk 

agysagat, mert Csonkamagyarországból 
m!lk eí^.y? ^emelésen, az ország gazdasági 
megerősödésen keresztül jutunk el a nagy 
épüléshez, Nagy magyar országhoz.

— Jei tek sietve újjáépíteni, talpraállítani 
Nagymagyarországot! Én láttam, jártam és 
c olgoztam Nagymagyarországon, ti is látni 
fogjatok, ha becsülettel dolgoztok érte Én
Mdrn az> a piUamtoa Á ham min-

Sherlock Holmes nyomoz
Annyit máris megállapíthatok, hogy a cipő tulajdo­

nosának esze 
volt; ruge- 
kony járású, 
elegáns kül­
sejű, takaré­
kos ember 
lehetett, aki 
cipőjét kí­
mélte: mind­
erre kétséget 
kizáró mó­

don abból 
következte­
tek, hogy
„Berson“

gum misarkot 
viselt.

1922. évre
Elinti M Eirat méh.

Molnár László
főszer-és csemege-kereskedésében

Kaposvár,a vasúti raktárnál.

PRÄGER JÓZSEF
mom iiLimEiiiiiMiiiii

Kaposvár, a Soíooa-szálloia épiileton.
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A kormány ui faiskolákat létesített
mést A «ormányai gy^ fe|á||itanunkj hogy kSvltelönk legyen

Budapest, ápr. 12.
(Saját tudósítónktól) Munkatársunk fel­

kereste Mayer János földmivelésügyi mi­
nisztert, hogy megkérdezze tőle, milyen re­
formokat tart szükségesnek agrár tekin­
tetben a csonka ország súlyos helyzetének 
javítására.

_ Elsősorban — mondotta a miniszter
— a lecjbelterjesebb gazdálkodást kell űzni 
minden vonalon. Különösen arra kell súlyt 
helyeznünk, hogy a gyenge vagy Magyar- 
országon csak kevéssé kultivált gazdasági 
termelési ágak fejlesztessenek. Magyaror­
szág ugyanis a békeszerződés következtében 
területének kétharmadrészét vesztette el s 
az igy beédlott óriási veszteséget csak a leg­
intenzívebb gazdálkodással lehet kiheverni. 
Elszakadt a trianoni béke. folytán többek 
között nagy gyümölcsterületünk is, mely 
azelőtt nemcsak belső gyümölcsszükségle­
tünket elégítette ki, hanem alkalmat adott 
arra, hogy sok gyümölcs nyersen és feldől- 
gozottan külföldre kerülhetett. Ma tehát 
minden módot és alkalmat meg kell keres­
nünk gyümölcstermelésünk fokozására, 
hogy ezzel gazdasági helyzetünkben bizo­
nyos javulás jöjjön létre. A mezőhegyesi és 
bábolnai faiskolák elvesztésével a kormány­
nak mindent el kellett követnie a hiányok 
pótlására. Uj faiskolákat kellett létesítenie, 
hogy legalább részben biztosítsa a gyü­
mölcstermelést mai nehéz viszonyok között, 
részben pedig, hogy amennyire lehetséges, 
kielégítse az igénylőket.

— Csonkamagyarországon a kormány az 
állami birtokokon 40—50 holdnyi területen 
uj faiskoláikat létesített. Ezeknek fenntar­
tása még nem egyedüli biztosítéka a gyü­
mölcstermelésnek. Szükség van arra, hogy 
minden gyümölcstermelő tisztában legyen 
azokkal a módozatokkal, melyek a gyü­
mölcstermelés sikerét biztosítják. Nagy- 
Magyar országnak a gyümölcs megvédése 
céljából külön intézete volt Nagybányán, 
mely azonban jelenleg román megszállás 
alatt van. Ilyen védekező állomásnak felállí­
tása annyiban fontos, mert ha egyszer a 
gyümölcstermesztés a belterjes gazdálko­
dásban nagyobb tért hódit, a gyümölcskul­
túra fejlesztése szempontjából szükségessé 
válik egy gyümölcsvédelmi központi szerv 
is. Termelésünket a mai viszonyok között 
olyan fokra kell fejleszteni, hogy úgy a ma­
gán-, mint az állam gazdasági életében 
egyik fő jövedelmi forrásként szerepeljen. 
A gyümölcstermelés fokozásával amellett, 
hogy a belső szükségletet el lehetne érni, 
a külföldre nagyobb mennyiségben szállit- 
hatnánk gyümölcsöt anélkül, hogy a kiszcil- 
litott mennyiség kedvezőtlenül befolyásolná 
a belföldi gyümölcsárakat. Ilyenformán ez 
a termelési ág jelentős gazdasági tényezővé 
válnék és nagyban hozzájárulna a jólét 
megteremtéséhez.

— Ugyanezt a célt szolgálja a gazdasági 
kamarai kerületek felosztása, mely intéz­
ményt legutóbb létesítette a kormány. Külö­
nösen a járási felügyelőségeknek jut igen 
fontos szerep gyümölcstermelés szempont- 
jából, mert hiszen ezek közvetlen érintke­
zésben állanak a községekkel s igy ellen­
őrizhetik a községekben kertészettel foglal­
kozók munkáját is. Igen üdvös volna, ha 
a nagy közönség maga is kezdeményezően 
karolná föl a gyümölcstermelést s a maga 
erejével látna hozzá eme gazdasági ág ki- 
fejlesztéséhez. A kormány mindenesetre he­
lyesen cselekednék, ha az egyes községek

I elöljáróit, igy különösen papjait és tanítóit 
I a bio- és fiziológiai, valamint a termelés 

praktikus oldalával megismertetné a közön­
séget és módot nyújtana az elöljáróságok­
nak a szakoktatásokra. Ha az elöljárósá­
goknak vagy másoknak minta gyümölcsö­
sei lennének az egyes községekben, ezzel 
a legjobb példáiját adnóik a község lakossá­
gának arra, hogyan lehet szép és nemes 
gyümölcsöt termeszteni s milyen eredmé­
nyekei lehet gyümölcsíermjődésH elérni.

— Csemetékben jelenleg nincs hiány. A 
kormány által újonnan létesített faiskolák­
ból elsősorban a hadi sújtottak és tisztvise­
lők igényeit elégítjük ki. A báj nem is a 
faiskolák hiányában rejlik, hanem abban, 
hogy a nép nem foglcdkozott valami beha­
tóan a gyümölcstermeléssel, s nem győző­
dön meg arról, milyen nagy gazdasági hasz­
not hajthatna ebből. Erre vonatkozólag pél­
dának csak a Már amar os megyében levő 
Técső község esetét hozom fel, melynek 
lakossága 8000 holdon termelt gyümölcsöt. 
Már akkor is nagy jövedelmi forrást látott 
a nemes téli gyümölcs termelésében. Ez a 
kerület gyümölcstermő központja volt Ma­
gyarország északkeleti részének, ahol a ke­
reskedelemnek egész szervezete alakult ki, 
mely a gyümölcsöket nagy mennyiségben 
szállította külföldre és igy a község mun­
kájának eredményét minden évre biztosí­
totta. A lakosság igy teljes bizalommal adta 
magát a gyümölcstermelésnek.

— Ilyen termelési középpontokat kellene 
létesíteni Csonka-Magyarország összes me­
gyéiben és járásaiban is s ennek folytán a 
kereskedelmi szervezetek egész láncolata 
alakulna és biztosítaná a lakosság fáradsá­
gos munkájának jövedelmezőségét. Ugyan­
ilyen példa Kecskemét és környéke is, ahon­
nan csak barackból évente több ezer vaggon 
kerül külföldre. Ez az intenzív gazdálkodás 
a város fejlesztésére igen nagy hatással van.

— Nagy súlyt kell fektetni a téli nemes 
gyümölcsök termelésére, mert ezek kiállják 
a hosszú szállítást, ellentétben a könnyen 
zúzódó gyümölcsökkel, mint például a cse­
resznye és meggy és ezek iránt nyilvánul 
meg a legélénkebb kereslet a külföld ré­
széről.
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Egy keveset használt 
fiókos, két rollós
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matraccal
azonnal eladó 
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Hangszereli. ♦ Zongorát. ♦ Bpamofénoti.
Minden hangszerünkért 
jótállást vállalunk.

s^hingszergpi1

STERNBERG
Budapesten, Rákóci-nt g||/
számú saját palotájában. £
írja meg azonnal, hogy milyen hangszerre van szük­
sége és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha 
ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszerét küldje 
postán gyárunkba. Jutányosán újjáalakítjuk. Gramofón 
tulajdonosoknak legújabb hanglemezekről ingyen 

és bérmentve küldjük müsorjegyzékünket.

Értesítés.
A t. szülőket és zenekedvelőket ezennel érte­
sítem, hogy városunkban 18 évig folytatott 
és betegségem miatt rövid ideig beszüntetett

magán és csoport

(kezdők és haladók részére)

újra megkezdem.
Tisztelettel EyfiHGÍ |Z$Ó zenetanár.

Mérsékelt tandijak. — Jelentkezéseket elfogad 
HARMONIA zeneműkereskedés, Fo-utca 4.

A csépiésre

cca 7000 calóriás,
darabos-, akna- és kovács-szén 
azonnali szállításra, helyt Buda­
pest waggonba rakva q.-kint 
K 685*— egységáron kapható. 
Rendeléseket felvesz a Magyar 
Elelmiszerszállitó és Arukereske- 
delmi R.-T. Kaposvári Fiókja, 
Fő-utca 8. szám, első emelet.

E -1 a ■ d ■ 6
1 drb. 4 HP. Mayer-féle benxingaiMiitura, 
1 „ 4 HP. „ „ szivógáz „
1 „ 70 m/m. cséplőszekrény.,
1 „ 4 HP. magános motor.

TENNER, Szigetvár.

ül üzlet megnyitás!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­

séget, hogy

Száchenyl-tér 2. szám
alatt a mai kor igényeinek megfelelő

cipőüzletet
nyitottam.

Raktáron tartok női, férfi, gyermek és mun­
kás cipőket minden kivitelben. Pontos, megbíz­
ható, olcsó kiszolgálás.

Kerem a nagyérdemű közönség szives párt-
,0gását' Tisztelettel

Schware Sándor.
Ugyanott egy kiszolgáló leány felvétetik.

IcritaAtsá! G ummik. Alkatrészek. Javítások.
Használt gépek vétele és eladása. Hl 1 gpkl n
Legjobban felszerelt műhely. W fe fc 6 fi: $ ü4 Ixl ö 4# K

fllKaÍFESZBH minta szerint készülnék. Kaposvár,-IContr ássy=ytea 5.
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összehasonlítás 1922. év husvétján
Ä_4s arra az Időre, amikor még narancscsal lapdáztak — Amikorról csak 

EmleKez^nese sz^| . . „ Szomorú kép a mostani nyomorúságos husvétról
(Saját tudósítónktól.) Hús vét. Lányok, pi- 

rnL csattanó arccal, rózsaszínű, meg sok 
I° wáeba hulló, széles ruhában; a barna- 
Lros’arcu legények fekete, szűk, magyar 
ruhában, csizmásán, feher ingben állták az 
utcára. Pajkos kedvvel játszották végig a 
húsvéti délutánokat. Csoportokba állva na­
rancscsal lapdáztak. Amikor egy-egy narancs 
kifakadt, hangos nevetéssel osztották tel egy- 
„ís között. Az öregek kiöltek a padra a 
há*zuk elé, megelégedetten és nyugodt gon­
dolatokkal nézték a vidám fiatalság mókás­
ig át és várták az estét, a napáldozást...
Este is. Holdvilágos estéken, húsvéti esté­
ken népes volt a falusi utca. A csöndbe 
apró kacajok suhantak és csöndes, boldog 
meseszó járta be a boldog világot, mígnem 
megkondult a késői harangszó . . .

A város is örömmel várta a feltámadás 
nagy ünnepét Napsütéses délutánokon az 
utcára tódult a városi nép. Locsolás járta.
Fiatal kis iskolás gyerekektől kezdve fél­
idős, családos emberekig, szappanos víztől 
a legfinomabb parfümök minden keveréke 
képviseltette magát a locsolás! hadjáratban.
Sok-sok derű, kacagás dominálta a húsvéti 
délutánt Az asztalra még kirántott hús is 
került. És megnyugvás, halk, rövid boldog­
ság tavaszi derűje vont be mindent ;. .

Ilyen husvétnak csak az emléke él ben­
nünk. Régen voltak ilyenek. Mese szól csak 
róluk...

De husvétkor talán mégis felmelegszik az 
emlékezésük — kicsit talán könnyebben is 
veszik az életet, mint mások — és elbe­
szélgetnek rég múlt idők husvétjairól.

A középosztály társadalma az erkölcsi kö­
telesség lelkiismereti szavától irányítva meg- 
ünnepíi a húsvéti ünnepet. Nem úgy mint 
régen. Szerényen, szegényen, egyszerűen a 
kor levegőjéhez illeszkedve.

Falun is más a husvét, mint szokott, A 
régi ünneplést talán el is felejtették. A szí­
nes tojásnak is nagy az ára (pedig valami­
kor milyen kedvesen szépek voltak ezek a 
tojások), narancs sem lesz és megfagyott az 
emberek arcán a nevetés az elmúlt eszten­
dők folyamán. Most, most talán egy kissé 
feloldódik, de nem lesz az, ami régen.

Hangtalan és szürke most is az ünnep. 
Az emlékezések levegője melengetheti ugyan, 
de ez csak keserűbbé teszi és fájdalmasabbá. 
Ez az ezerkilencszázhuszonkettes év kevés 
kacagást hallató húsvéti ünnepe. A mai va­
sárnapba, a mai ünnepekbe minduntalan be- 
lesir a jaj szó . . . B—/.

Ma ö húsvéti narancsnak a színét sem 
látjuk. És keserű a szánk. Szomorúságba és 
nyomorúságba merül most a húsvéti ünnep.

Csak a felső tízezer nem érzi az iáók 
változását, legfeljebb itt-ott a terített asz­
tal mellett egy-egy üresen maradt hely em­
lékeztet a Doberdóra vagy Gorlicére.

Beszélgettem a husvétot várókkal:
— Husvét ? — kérdezte egy sápadt, ron­

gyos kis városi gyerek. Talán nem is tudta, 
hogy mi ez, talán nem is emlékezett a béke 
husvétjaira.

— Kaptál* e valamit mint a jó fiuk az ün­
nepre, amelyen Krisztus, a Megváltó feltá­
madott — kérdeztem.

— Nem kaptam — felelte — semmit.
— Rossz vagy.
—- Szegények vagyunk. Az apám meg­

halt a háborúban, az anyám beteg, hatan 
vagyunk testvérek. A legidősebb testvérem 
tizennégy éves. Éhesek vagyunk. Karácsony­
kor hideg volt a szobánk, mert nem volt 
fánk tüzelni. De most már, ugy-e meleg 
lesz?

A vagonok körül is — ahol a menekül­
tek tengetik életüket — szomorú husvét vir­
rad. Egy Csikvármegyéből ideszakadt csa­
láddal beszélgettem. Az asszony a vagon­
ajtóban állott, a kocsiban a bútorok nagy 
összezsufoltsága szinte lehetetlen képet tárt 
elém.

— Itt hogyan ünnepeljünk ?! Elég súlyos 
élni is, itt nem tudunk ünnepelni. A gyere­
kek előtt amennyire lehet, nem is emleget­
jük az ünnepet.

Könnyes lesz a szeme, az arca elé emeli 
foltos, nagy kötényét. A gyerekei már észre 
sem veszik, hogy az asszony, az anyjuk sir. 
Ugylátszik megszokták a sírást. Máskor, 
rendesen az anyjukkal együtt szoktak sírni 
a gyerekek i?j . . .

Az aggápoldában összezsúfolva egyhan­
gúan várják az emberek, asszonyok egyik 
napnak a másik után való elmúlását. Észre 
sem veszik, ha vasárnap jön, tudomást sem 
vesznek most a húsvéti ünnepről.
— Jobb ebéd lesz talán, mint máskor — 
mondja az egyik, — de nekem már csak 
jobb volna meghalni.

— Jobb, jobb, — felelik kórusban a töb­
biek.

Az asszonyok szintén így vélekednek, Üre­
sek» akik már maga*magukkal tehetetlenek.

A magyar dal 
az integritás szolgálatában
Felhangzik újra a reményt nyújtó magyar 
dal —- A dal erőt önt a csüggedőkbe — 
A magyar dal erejét nem gyűrheti le az

erőszak
(Saját tudósitónktól.) Egykoron a hunok 

legendás emlékű nagy fejedelme: Attila, 
amikor a katalaunumi síkon szemben állt 
legkeményebb ellenfelével, a római Aétius- 
szál, Kelet és Nyugat véres mérkőzésének 
a maga fejedelmi személyével, tulajdon vi­
lágokat összetartó hatalmas kezével adta 
meg a szörnyű kezdetet, mikor kiállt har­
cosainak tömege elé és azt mondta:

— Magam hajítom el az első dárdát! — 
És a dárda nagy lendületű Íveléssel repült a 
fejedelem kezéből, sivitva szelte a levegőt 
Nyugat roppant táborára.

Ez volt a jeladás, amelyre két világ öl­
döklő tusában egymásra szakadt. Három 
nap,' három éjjel tombolt a harc vérözöne 
és a hun fejedelem mindenütt legelői csa­
tázott, aki elhajította az első dárdát, az üt­
közet legizzóbb helyein viaskodott, hogy 
hun harcosainak példát adva, önkezével 
te per je az egész világot népe lábai alá.

Nagyot változott azóta a világ. Sok Atti­
lája volt azóta nemzetünknek. És most, 
amikor legjobban kellene, most — nincs. 
De nem is lehet. Hiszen egészen más világ­
ban élünk, mások viszonyaink, más a hely­
zetünk.

Önként kérdezzük, hogy akkor mitől re­
mélhetjük erőnket visszakapni, miből me­
ríthetünk lelkesedést, bátorságot, reményt 
a magyarság jelen küzdelmes napjaiban? 
Hajtsuk csüggedten le fejünket, nyugodjunk 
bele sorsunkba, végső pusztulásunkba, mert 
nincs senki, aki a hunok Attilájaként pél­
dát mutasson, hogy kell cselekedni, akár 
a tettek véres mezőin is, hogy érvényesül­
hessünk? Adjuk meg most már magunkat 
végzetünknek? Nem! ezt az egyet ne! Soha!

Tekintsünk vissza csak a közelmúlt év­
tized utolsó felére! Mi volt az, amely végig­
kísérte a rettegett magyar katonát Voihynia 
nedves fűtérségein, fehérlő nyirrengetegek 
posvánvos sűrűjében, végnélküli fenyves- 
erdeinek útvesztőiben? Mi volt az, amivel 
búcsút mondott szeretteinek, amikor elin­
dult. hogy soha többé vissza ne térjen, ami­
vel a magyar apák elfojtották a hitvesért 
és gyermekeikért vérző szivük keserves jaj­
szavát? Mi volt az, amibe belesivitott éle­
sen, vészt jóslón a magyar fiukat a véres 
mezőkre vivő vonat halállokomotivja és 
elnyomni nem tudta? Mi volt mindaz?

Az. ami felhangzott az Isonzó melletti 
hegyek sziklaormán, a Kárpátok gránitbér­
cein, ami végighangzott lömbardia buján 
tenyésző rónaságain, amikor minden lépé­
sénél hü kísérője volt a magyar katonának, 
nem engedte csüggedni, kétségbeesni, hanem 
erőt, bátorságot, jókedvet adott minden 
igaz jó magyar fainak.

A magyar dal, a magyar nóta. Ariiig ez 
zengett a magyar ajkakon, amíg a magyar 
dal harsogta világgá a túrán őserőt, addig 
volt hazánk, virágzott teljes pompájában 
Nagy magyar ország. De amikor elhalt a nóta, 
bennszoruli a hang a ziháló ^magyar keh­
iekben, akkor elveszett mindenünk. Jöhet­
tek volna nagyok, jöhettek volna dicsők, 
nagy-nagy akarattal, hiába! Mindenünk el­
veszett, egy ember azt visszaszerezni nem 
tudja! És a magyar nóta hallgat a nagy 
összeomlás óta. Talán meg sem z end ül töb­
bet bus Csonkamagyarországon!?...

Nézzünk csak szét 1922 rügvfakadó ta­
vaszán, a feltámadás szent ünnepén. Mintha 
először hangzana három keserves esztendő 
nyomasztó misztériumának hatása alatt el­
tompult magyar fülekbe biztatóan az Isten 
örök igéje: feltámadunk.

És ez a bizakodás az elhallgatott magyar 
nóta mélabus melódiáinak uj életrekelésé- 
ben gyökerezik. Itt-ott felhangzik újra a 
dal, ugyanaz a dal, amelynek hangjainál, 
mint a nagy germán költészet a világhábo- 
ruban szerzett inpresszióiból megörökítette, 
ment a magyar honvéd a halálba.

Községeinkben mind sűrűbben hangzik 
fel a magyar, hamisítatlanul tiszta népiélek 
szent akarása magyar dalok hangjaiban. 
Mindenütt dalárdák, énekkarok alakulnak, 
hogy tanuljanak együtt nótázni, amelynek 
akkordjainál ha kell bátran mehessenek 
újra a halálba. És e dalok nem állnak meg 
a csonka haza határain, hanem áttörve az 
erőszak vesztegzárait, szállnak messze- 
messze az elnyomott testvérekhez, hogy 
csüggedő telkekbe erőt, vigaszt, bátorságot 
öntsön: — Ne féljetek, amíg élünk, nem 
veszett el Magyarország!

Ebben, egyesegyedül csak a magyarságot 
összetartó magyar dalban van az az erő, 
amelyet nem gyűrhet le az erőszak vad bru­
talitása. Ennek kultusza és annak ápolása 
nemzeti érdek, mert minden újra dalra fa- 
kadó magyar fiú egy-egy lépéssel közelebb 
hoz bennünket legszentebb eszménkhez: az 
integer Magyarországhoz .

I SZEPLŐ
Izeplőkenöcie

___________ELLEN
Dr.

Jutassy
csalhatatlan és ártalmatlan. Kapható szaküzletek­
ben vagy utánvét mellett Dr. Jutassy Kozmetikai 
Gyógyintézetében, Budapest, Kossuth Lajos-u. 4.

Minden egyéb szépséghibáiéi 
tájékoztató füzet Ingyen.

■í muu
postaim, iesnes- és lőszerkereskedő
Berzsenyi-utca 8. sz.f az udvarban.

Elvállal mindennemű fegy­
verek javítását, barnitá- 
sát, agyak készítését, 
fegyverek belövését, 
távc sjő szerelést.
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Az állam bevételét nem lesorvasztó
teherviseléssel kell fokozni

A vámunió és a védővám híveinek harca —|A magas vámtételek csak drágítják az 
árut — Sokszor a vámösszeg nagyobb, mint az elvámolt áru értéke

(Saját tudósítónktól.) A génuai konferen­
cián szóba fog kerülni a monarchiából ala­
kult államok vámuniójának ügye, azzal az 
ellenérvvel együtt, hogy Magyarország szá­
mára ellenkezőleg erős védővámot kell szer­
vezni. A váfnunió legerősebb harcosa Te- 
leszky János, a másodiké mindazok, akik 
a magas vámtételekből a kincstár kiadásait 
akarják fedezni.

Bármily furcsán hangzik is, a mai vám­
rendszer védővám. Hivatalosan ugyan nem 
nevezhető annak, mert nálunk nincsen 
olyan termelés, amit védenie kellene a min­
dent kimerítő export ellen. A magas vám­
tételek ugyanis a kincstári bevétel fokozá­
sán kívül azt a célt is szolgálják, hogy meg­
akadályozzák a magyar pénz külföldre való 
jutását, ami azonban aligha sikerül.

A magas vámtételek ilyenformán csak 
hozzájárulnak az árak drágulásához és 
rosszabbitják még a helyzetet a vámhivata­
lok tájékozatlansága, melyről a Délrnagyar- 
ország munkatársának egy szakember a 
következőket mondotta:

.Nem egyszer fordul elő a magyar vám­
tételekben, hogy a vámösszeg nagyobb, mint 
az áru értéke. A tűáruk, a "papíráruk és az 
Ausztriából importált nyakkendők uitán pl. 
nagyobb a vámfelpénz, mint az áru értéke.
A külföldről behozott közönséges 4—500 
koronás kalap után 96 korona vámot kell 
fizetni, tehát éppen annyit, mint a legfino­
mabb 1800—2000 koronás forgalmi áru 
utáni kalapok után. Előfordult már az is, 
hoSV egy doboz ingért 80 korona vámót

kell fizetni, ugyanakkor a dobozért magáiért, 
amiben a szállítmány érkezett, 90 korona 
volt a vámfelpénz.

— Mert nemcsak a dobozt, hanem papirt 
és a spárgát is, amibe a szállítmányt csoma­
golják, megvámolják. Egy csomagra, amely­
ben nyolc tucat harisnya érkezett Kapos­
várra, 1333 korona vámtételt vetettek ki, 
ehez járult még 64*80 korona, amivel a 
papirt és spárgát vámolták meg. A legna­
gyobb nehézség azonban az ellenőrizhetés 
céljából küldött bélyegmentes szállítóleve­
lekkel van, ezek után külön magas dijat 
kell fizetni. Nevetségesen és mégis szomo­
rúan nagy összeggel terhelik, meg ezeket a 
leveleket.

— Ezekhez a különkiadásokhoz járul 
még a forgalmi adó, amit igen sokszor tájé­
kozatlanul és rendszertelenül állapítanak! 
meg. A forgalmi adót ugyanis a különböző 
országok valuta árfolyamainak értéke alap­
ján számítják fel.

— Mindezek pedig, az indokolatlanul 
magas vámtétel, a különböző cimü pótdi­
jak, a rosszul számított forgalmi adó, mind­
mind drágítják az árukat. Ezt pedig nem is 
annyira a kereskedők, mint inkább a kö­
zönség érzi meg. Éppen ezért a drágaság 
jelentékeny csökkenését segítené elő Te- 
leszky János ideája, amely szerint az állami 
bevételeket nem a lesorvasztó teherviselés­
sel kell fokozni. Viszont nehéz s ki tudja, 
nem-e oktalan dolog lemondani a mai idő­
ben a vámszedésről.

Somogymegye juhtenyésztése lényegesen csökkent
A tern\elt ft^uf ,haszonnak — A nagy gyapjuíermelés 

etove teszi a poszto hazai előállítását es nagy iparvállalatok létesítését
(Saját tudósítónktól.) Génuában hosszú 

zöldasztalok mellett nagyurak ülnek: a vi­
lág urai. Helyt adtak maguk között a kol- 
dusabbnál is koldusabbaknak, azért-e, hogy 
a még rajtuk maradt hiányos rongydara- 
bokat„ is lelépjék róluk, vagy azért-e, hogy 
meghallgassák keserves panaszukat, majd
kisül a végén. A nagy ...........
szegényen a magyarok ____.
ban a szóbeszéd, még bizonyosan nem tud­
hatjuk. Elvenni akarják-e mindenünket, az 
utolsót, vagy meghagyni azt, ami még meg­
maradt a nagy pusztulásból, hogy legyen 
nekünk koporsószegre, nem láthatjuk * szi­
vük sötét szándékát.

Elvenni? Vájjon miből!? Maradt nekünk 
még elvenni valónk? Nem, mert nincsen 
semmink. Akármerre tekintünk, mindenün­
nen a panasz hangzik, mindenünk pang, 
mintha minden, minden végromlásnak in­
dult volna a szomorú hazában.

Élőállatokat követelnek tőlünk hallatlan 
mennyiségben. Azt már megírtuk, hogy 
megyerik viszonyaiból ítélve milyen lehetet­
len igények ezek a követelések, amelyeket 
nemcsak hogy a legnagyobb megerőltetés­
sel nem lehet, de a legnagyobb képtelenség 
volna teljesíteni. Lássuk most állattenyész­
tésünknek egy speciális faját, a juhtenyész- 
icst. Kérdezősködtünk illetékes helyen, ahol 
az alábbi felvilágosítást kaptuk:

— Gazdáink mindig ellenszenvet tanúsí­

tottak a juhtenyésztés iránt. Nem szívesen 
tartották, mert nagyon kényes állatfaj, ki- 
vallkép a nemseebb válfajai. A háború és 
az ezt követő idők állapotai csak növelték 
ezt az ellenszenvet a juhtenyésztés iránt. 
Vannak nagyobb gazdaságok, amelyek be

. A nagyurak közön ott ülndr , £>ru'^dyam7^- “ M" 
mgyarok is. Miről folyik nagy- ' kénvszeríteHe lí rü c^Ie.dh>any erre 
zed, még bizonyosan nem h„L ugyan> hanem amikw Íítt'áf\^y )eZ

szakértelemmel nem rendelkező cselédség 
kezei! a kenyes jószág satnyaI, bitcingságba 
meQy, felhagytak vele.

— Azonban nemcsak erre vezethető vissza 
ez a jelenség. A juhok részére megfelelő 
takarmány hiányának folytonos növekedése 
a ]o julilegelők teruíetének folytonos csök­
kenése is oka ennek a tünetnek.

Sokan azt mondják, hogy nem érde- 
mes vele vesződni, nagy befektetéseket és 
különös vesződséget igényel s mindamellett 
kockázatos a tartása, amely alia hálália 
meg magát. Ez pedig nem felel meg a való­
ságnak. A juhok által termelt gyapjú egy­
magában is biztosítéka a jó haszonnal De 
ezeukwnt virágzó és igen jól jövedelmező 
teijeldolgozo gazdaságok is létesíthetők 
köztudomású milyen csemegeszámba megy 
a juhluio es nagy keresetnek örvend 

— A jáhok száma megyénkben lényege­
sen megcsappant. De ha még úgy állna i, 
a dolog, hogy az első években nem hozza

meg a busás hasznot a juhtenyésztés, köte­
lessége volna a gazdáknak nemzetünk gaz­
dasági életének ialpraállitása érdekében 
már csak azon elvet tartva szemelő!!, hogJ 
gazdasági életünk jövendő politikájának az 
állattenyésztés terén tanúsítandó többter- 
m elésben kell megnyilvánulni. Fokozott 
mértékben áll ez a teória a juhtenyésztésre 
amely nemcsak élelmicikkek termelésére 
hivatott, hanem fontos ipari nyerstermékek­
nek kimeríthetetlen forrása.

— A nagy gyapjutermelés vagy nagy 
exportot vonna maga után vagy ' alkalmat 
adna arra hazai érdekeltségeknek, hogy a 
posztőgy dudáshoz szükséges nyersanyagok 
előnyös, hazai beszerzésének könnyű lehe­
tőségével, a gyapjuimport mellőzésével, nagy 
ipari vállalatokat létesíthessenek.

~ Reális gondolkozás és egészséges ész­
járás józan következtetése, hogy látszóan 
csekély horderejű dolgok, amelyeken sokan 
csak keiesztiilsiklanak, milyen nagy jelen­
tőséggel bírnak. így hozható összefüggésbe 
a sok közül a juhtenyésztés is Magyaror- 
szág jövendő boldogulásával._______

Pályázati Hirdetmény.
A Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár 

K.-l. pályázatot hirdet

gyakornoki állásra.
Pályázhatnak felső kereskedelmi iskolát

onnn6!1 flataleml,erek. Javadalmazás havi 
2000 korona kezdő fizetés, mely a megvá­
lasztott szorgalmához mérten megfelelően 
emelve lesz.
,.^a!Xazat* kérvények az iskolai és műkö­
dési bizonyítványok másolatával az igazga- 
tosaghoz adandók be. Az állás azonnal 
elfoglalandó.'

AZ IGAZGATÓSÁG.

50,000

koronát nyerhet néhány szóval

AZESf
jelmondatpályázatán.

A pályázati feltételeket közli

Pesti Napló 
Az Est 

Magyarország

Boros hordóit
kitűnő, hasitolt tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosoedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RAUTH GYÖRGY
kadá mesternél, Fő-utca 36. ss.

Deogakitennelést erdőn is elvállal.

Javításokat
Csajágán Untai

Tört aranyat és estist«# mm

°raS éSDÍk”®rész ‘ Kaposvár, Korona-utca 5. szám.
ö,,. a —— **• *

javítások jótállással készülnek.

/
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NAPI HÍREK
Magyar fiú dala

Irta: GYÖRÉK JÓZSEF

A kis fiamak van egy kis dala,
Olyan parányi, épp, mint 6 maga.
Az iskolában még nem is tanul 
S csöpp szive már úgy érez magyarul.
Kitől tanulta, ki se tudja tán:
Mint ezüst csengő cseng az ajakén:
_ „Magyar vagyok, a hazám szeretem,
Senkinek soha ezt nem engedem,
Senkinek soha ezt nem engedem.“

Kis pajtásai meg-megkeresik 
S együtt dúdolnak, mig a nap telik.
Mindegyik tudja s mind dúdolja már,
Megannyi zengő, nótás kis madár.
S a szemén mindnek elszántan ragyog 
A büszke érzés, hogy ők magyarok:
_ „Magyar vagyok, a hazám szeretem,
Senkinek soha ezt nem engedem,
Senkinek soha ezt nem engedem.“

r s

A szomszédunkban egy kis árva van,
Erdély küldte, a szegény hontalan.
Nincsen hazája, könny a kenyere, 
ökölbe szorul mégis tenyere;
Apja sírjára gondol s úgy zokog 
Ahogy a kis dal szivén feldobog:
— „Magyar vagyok, a hazám szeretem, 
Senkinek soha ezt nem engedem,
Senkinek soha ezt nem engedem.“

— Én hallgatom s valahogy elhiszem,
Nem veheti el hazánk senkisiem;
S német, hol a gyermek is honfi már,
Letörni nagy bűn és letörni kár,
Mert baj lesz, rémes, rettentő vihar,
Ha ezek ajkán zug a harci dal:
— „Magyar vagyok, a hazám szeretem, 
Senkinek soha ezt nem engedem,
Senkinek soha ezt nem engedem!...“

— Ereky Károly fellép Kaposváron?
Az egyik budapesti reggeli lap hire szerint 
Ereky Károly szerdán este megjelent az 
egységespárt klubjában és kijelentette, hogy 
a párt döntése ellenére is fellép Kaposvá­
ron. Azt is kijelentette, hogy biztosra veszi 
győzelmét. Sic!

— Péntekig tilos a népgyülés. A bel­
ügyminiszter 54.000/VII. a. 1922. számú 
rendeletével a IV. Károly halála alkalmából 
április 18-ig elrendelt népgyülési tilalmat 
április 21-ig meghosszabbította.

— Vármegyei nyugdíjasok választ­
mányi ülése. A vármegyei nyugdíjasok 
választmányának tagjai fclyó hó 21-én dél­
előtt fél 11 órakor, a jegyzői nyugdíjasok 
választmánya pedig 12 órakor a vármegye­
ház kistermében ülést tart.

Egyes tanintézetek középiskolai ha­
tállyal való felruházása. A miniszterelnök 
a köztisztviselők minősítéséről szóló tör- 
x ényben említett középiskolai végzettséghez, 
kötött egyes hivatali állások betöltése, ille­
tően szakvizsgálatokra bocsátás tekinteté­
hen képesiő hatállyal ruházta fel: 1. elemi 
oskolai tanítói oklevelet; 2. a Ludovika Aka­
démiának vagy bármely katonai akadémiá­
nak az elvégzését, honvéd hadapródiskola 
^Légzését s a reáliskolai nevelőintézet sza­
bályszerű elvégzését.

Felhívás a hadirokkant földigény- 
oklioz. Kedden délután 2—3-ig a városháza 

nagytermében szántás stb. címén jelentkez­
őnek a hadirokkantak, hadiözvegyek. Ha 

koronás óvadék a városál van, úgy 
’ 0 koronát, , mig akinek az még letéve 
mncs, 440 koronát hozzon magával. Egy- 
S?? igénylő 400 négyszögöl területet kap. 

mebb felvilágosítást ugyanott.
Felhívás. Folyó hó 16-án, bus vét va- 

arnap délelőtt fél tiz órakor, a donnervá-
atbr Leyente Testedző Egyesület összes 

etái, igen fontos ügyben jelenjenek meg 
z eSyesület helyiségében.

— A háztulajdonosok országos akciója.
Az ország városainak háztulajdonosai egy­
ségesen állást foglalnak minden párt, de 
különösen az egységespárt képviselőjelöltjé­
vel szemben, mivel a kormány szabad ren­
delkezési jogukat máig sem adta vissza, 
melyet most a választásokon képzelnek 
visszaszerezni. A háztulajdonosság minden 
városban akciót indított aziránt, hogy mind­
addig, amig a rövid átmeneti lakásrendelet 
meg nem jelenik, egyetlen háztulajdonos se 
Ígérje oda szavát és ne írjon alá a jelöléssel 
kapcsolatos ivet egyetlen jelölt részére sem, 
bármelyik párthoz is tartoznék, mert csak 
azt a pártot szándékuk támogatni, mely biz­
tosítja szabad rendelkezési jogukat. Hasonló 
akció van folyamatban a kaposvári ház­
tulajdonosok szövetségénél is.

— Májusban tömegesen nyugdíjazzák 
a tanárokat. Az indemnitási törvény alap­
ján a kultuszminiszter a folyó tanév végén 
automatikusan nyugdijaztatja azokat a tan­
férfiakat, akiknek megvan a húsz évi tanári 
működésük. Hir szerint még négy tankerü­
leti főigazgatót is nyugdíjaznak, akik húsz 
évnél hosszabb idő óta működnek a tanári 
pályán.

— Hoehn Alfréd hangversenye. A ze­
nekedvelők egyesülete közkedvelt vendégé­
nek, Hoehnnek, január havában elmaradt 
hangversenye 22-ikén, szombaton lesz a 
Városi Színházban. A hangverseny iránt a 
legszélesebb körökben nyilvánul meg a leg­
melegebb érdeklődés, mert a fiatal művész 
szélesvonalu játéknak a hivatott kidombo- 
ritója. A szó igaz értelmében hangköltő, ki 
bensőséges átéléssel értelmezi a halhatatla­
nok halhatatlanját, Beethovent. Pompás és 
tüneményes technikai tudásán komoly és 
mélységes művészi felfogás épült fel. A né­
metországi kritikusok legnagyobb zongora- 
művészüknek tartják, amivé rendkívüli 
erővel teli tudása és egyéni önállósága avat­
ják. A hangverseny jegyeit a Válly és Va­
dász csemegekereskedő cég árusítja. A még 
január havában megváltott jegyek érvény­
ben maradnak.

— A mezőgazdasági termelés statisz­
tikai felvétele. A miniszterelnök elrendelte, 
hogy a mezőgazdasági termelésre vonatkozó 
adatok statisztikai felvételét az egyéni be­
vallás kötelezettsége alapján kell végrehaj­
tani. A felvétel kiterjed: 1. az egyes gazda­
ságokban az 1921. év őszén és az 1922. év 
tavaszán bevetett területek összeírása; 2. az 
egyes gazdaságokban termesztett minden­
nemű gazdasági növények 1922. évi termé­
sének az egyéni bevallás vagy a gazdasági 
tudósítók becslése alapján eszközlendő 
számbavételére; 3. a cséplési eredmények 
gazdaságonként! feljegyzésére és az adatok 
hetenkénti beszolgáltatására.

— Halálozás. Körmendy Károly járási 
tisztviselő, aki az igali járás főszolgabírói 
hivatalánál volt beosztásban, az éjszaka 

v folyamán váratlanul elhunyt.
— Adomány. A Kaposvári Munkás-Ott­

hon vezetősége köszönettel nyugtázza a So­
mogy megyei Munkások Fogy. Szövetkezete 
2000, a Dunántúli Bank és Takarékpénztár 
R.-T. 1000 és a Kaposvári Vasöntöde és Gép­
gyár R.-T. 1000 koronás adományát.

— Nem lesz kabaré a Koronában. Hirt 
adtunk arról, hogy Márkus József Kapos­
váron közkedvelt énekes kabarét szándéko­
zott nyitni a Koronában. Most arról értesü­
lünk, hogy Márkus József a nyomasztó gaz­
dasági viszonyok folytán a kabaré megnyi­
tását jobb időkre halasztja.

— A húsvéti művészestélyek közül, 
melyeket Máthé Gyula rendez, az első elő­
adáson énekli el Máthé kedvelt dalát, amely 
Kaposvárott *oly nagy sikert ért el (Ez a 
legutolsó szerenád). A dalt Kórodi Gyula 
cigányprímás a színpadon kiséri. A művész­
estélyek minden előadásán más műsor lesz. 
Helyárak a falragaszokon hirdetve vannak. 
Jegyek előre válthatók a színházi pénztár­
nál délelőtt 10—12-ig és délután 2—5-ig.
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— Engedmények a mozi tulajdonosok­
nak. Rendelet jelent meg a belügyminisz­
tertől, amely szerint a moziengedményesek 
kérésére elengedik a beadványok illetékeit. 
Az állam ezzel az intézkedéssel meglehető­
sen nagy összegről mondott le. Ezzel a ren­
delettel viszont felhívják a rendőrhatóságo­
kat, hogy a beadványi illetékeket azért en­
gedték el, mert a moziknak hazafias és kul­
turális célt kell szolgálniuk, ezért részesül­
nek támogatásban, viszont a hatóságoknak 
ügyelni kell fokozottabb mértékben, mint 
eddig, hegy ezirányu kötelezettségeiknek a 
mozisok eleget is tegyenek.

— Műkedvelői előadás Somogy viszlón. 
A somogyviszlói ifjúság Bujtár János lel­
kész vezetése mellett ápr. 9-én a helybeli 
ref. egyház harangalapja javára Géczi: 
A régi szerető cimü 3 felvonásos színművét 
adta elő elismerést érdemlő igyekezettel. 
Tiszta jövedelem 3431 korona volt. Felül­
fizettek: P. Ambrus Erzsébet 60, Fábián 
János 10, F. Ambrus Gábor 50, F. Ladányi 
József 50, Gáspár József 50, Rémes János 
40, Domokos János 20, ifj. Gáspár János 
100, K. Sértő József 20, A. Laki János 50, 
A. Ladányi József 50, Boross László 30 ko­
ronát, akiknek ezúton is köszönetét mond 
a rendezőség.

— A szomorú nagypénteki tejárak. A
tejnek literje már jóidőtől fogva huzamos 
ideig a 16—18 korona körül alakult. Ami­
kor a vasúti tarifát felemelték — akármi­
lyen komikusán hangzik is —, erre való hi­
vatkozással felemelték a tej árát 20—22 
koronára. Most nagypénteken elértük itt is 
a száz százalékos áremelkedést. Negyven 
koronáért mérték a tejet — tekintettel az 
ünnepre. A rendőrség közbelépett, aminek 
az lett az eredménye, hogy nagyszombaton 
már nem volt tej a piacon.

— Adakozás a református egyház or­
gonájára. (Folytatás.) Soós János gyűjtő- 
ivén: Kisgazda és Kisiparos Takptár, Soós 
János 1000—1000 korona, Biró József, So- 
mogymegyei Takptár, Mir. kaposvári bér­
lete, Csober József, Cukorgyár 500—500, 
Magyar Köztisztviselők Fogy., Term, és Ért. 
Szövetkezete 300, Göllér Mózes, Sárközy 
György, Boldizsár Mihály 100—100 korona. 
Izsák Lajos gyűjtőivén: Izsák család 300, 
Nagy Gyula 100 korona. Dr. Fekete Gyula 
gyűjtői vén: dr. Matolcsy Sándor, Politzer 
Géza, Gyémánt József, dr. Szigethy Sándor 
500—500, dr. Fekete Gyula 260, N. N. 100, 
N. N., Pap Andor 50^—50, Sándor János, 
N. N. 20—20 korona. Salamon József 
gyüjtőivén: Ring Vilmos, Ring Pál, N. N. 
500—500, Biró Sándor, Horváth Andor 
200—200, Salamon József 130, Kertész La­
jos, Haász Vilmos, Sohr Pál, Schlesinger 
Jenő, Harsányi Géza, Polgár Ede, László 
Oszkár, Tankovits János, Neumann György, 
Rosenberg Béla, özv. Csejdy Gábomé 100— 
100, dr. Bertalan Zsigmond, Hann Lajos, 
Németh Gusztáv, Jelenffy Sándor, Zakál 
Vilmos, N. N., Adelmann Béla, Magyar La­
jos, Beák János, Kardos Imre, Siklósi Jó­
zsef, Kiss Kálmán, Válly és Vadász 50—50, 
N. N., N. N., dr. Fleiner Mór, Hann Gyula, 
N. N. 30—30, Tóth Bálint, Goldfinger 
József, Metz Lajos, N. N., Gundy János, 
Kun József, Horváth János, Manghu Zol­
tán, Pclonkay N., Nagy Ferenc, N. N., 
Szász Dénes, Schlesinger László 20—20, 
Kiss István, Németh Zoltán, Kerkápolyi La­
jos, Dohmann Miklós, Cziff Antal, Bückhel 
János, Jegssy Lajos, Skopál Sándor, Sár- 
váry Miklós, Pete Sándor, N. N., dr. For­
gács György, Csukly Károly, Szalay Ferenc, 
Zurek János, Haránth Szilárd, Horváth Mi­
hály, Dömötör János 10—10, Vágó Karola, 
N. N. 5—5 korona. Továbbá a kaposvári 
sacharingyár munkásai 1000, Dunántúli 
Bank és Takptár 500 és a Kaposvári Takp­
tár 200 korona. A szives adományokért ez­
úton mond köszönetét a ref. egyházközség.

— Pályázat szántásra. Tizenegy katasz- 
trális hold föld felszántásátfa pályázatot hir­
det szerda (folyó hó 19-én) délelőtt 12 óráig 
a Hadirokkantszövetség.
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— A nagybábonyi gyilkosok bünp őré­
nek tárgyalása. Kaláiíyos János és Orsós 
Márton rablógyilkosok — akik ellen hat­
szoros gyilkosság, rablás és egyizben elkö­
vetett gyilkossági kísérlet büntette miatt 
folyik bűnügyi eljárás — ügyében a kapos­
vári királyi törvényszék a főtárgyalás nap­
ját folyó évi május hó 4-re tűzte ki. A tár­
gyalásokat Boda Géza törvényszéki biró 
fogja vezetni.

— Érdekes, tanulságos, kacagtató ap­
róságok vannak naponként apróhirdeté­
seink között. Mindenki olvassa apróhirdeté 
seinket, igy biztos a sikerük.
i- — A Magyar Földhitelintézetek Or 
szágos Szövetségének közgyűlése. Múlt 
hó 27-én tartotta XI. rendes évi közgyülé 
sét a Magyar Földhitelintézetek Országos 
Szövetsége. Milyen rendkívül fontos mun­
kát végzett a szövetség közgazdasági és szo­
ciális jelentőséggel biró működése során, 
mutatja az elmúlt év eredménye, amikor 
több mint 12.000 holdat vett meg és osztott 
fel a nincstelenek között, 2750 kismbert jut 
tatott házhelyhez. Nagy érdemei vannak a 
vagycnnélküliek hathatós megsegítésén kí­
vül a földbirtokreform törvény zavartalan 
végrehajtása körül.

— A Spanyolországba való özönlés
ellen. A belügyminisztériumban a spanyol 
budapesti nagykövetség utján értesülést 
szereztek arról, hogy egyes vidékeken állí­
tólag a községi bírók kihirdették volna a 
nép előtt, hogy a spanyol kir. követség állí­
tólag azon földmunkások részére, akik 
Spanyolországba ki akarnak vándorolni, 
hogy ott munkát vállaljanak, az útlevelet 
könnyen és gyorsan megszerzi, sőt tovább 
menve, az utazási költséget is megfelezi. A 
spanyol követségen azonban kijelentették, 
hogy ilyen irányban semmiféle intézkedés 
vagy lépés nem történt, a hir alaptalan ko­
holmány. Most a minisztérium felhívással 
fordul minden megyéhez, hogy a legszéle­
sebb körben való propagálás megtörténjék 
a spanyol konzulátus eme nyilatkozatának 
és szögezzék le, hogy a Spanyolországba 
való vándorlás változatlanul a régi forma­
ságokhoz és kötelezettségekhez van kötve 
most is.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztárkönyv 
kapható Szabó Lipót könyvkereskedésében, 
Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 101.

Valódi „Kakas” ruhafestéket, húsvéti 
tojásfestéket legolcsóbb napi árban kaphat 
a Korona illatszertárban, a Korona épüle­
tében.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gfirgely terményirodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

X A |ó ital megválasztása. A dolgozó ember 
szervezetének — legyen a teljesített munka akár 
szellemi, akar testi — okvetlen szükséges egy bizonyos 
mennyiségű alkohol, hogy felfrissüljön, felüdüljon; sőt

pohár ka Jó bor vagy Brandy (cognac) az emész­
tést is előnyösen előmozdítja. Rendkívül fontos azon­
ban, hogy a mindenkép káros hatású pancsok elkerül- 
t essenek. A köznek kívánunk szolgálatot tenni, amidőn 
felhívjuk a fogyasztó közönség figyelmét a legjobb 
Brandyra (cognacra), amely hazánkban beszerezhető: 
cz a_ Fiumei^ Brandy (cognac) Medicinal. Tévedések 
elkerülése végett a „Fiume“ szójegyre különösen 
ügyeljünk.

x Kitűnő gramofonok, legújabb hanglemezek és 
egyéb alkatrészek nagy választékban kaphatók Har­
móniánál, Fo-utca 4. Ugyanott gramofonokat javítunk 
régi va?y törött hanglemezeket veszünk.
,x Méhészethez harsfakeretlecct, országos kap­

tarakat, Hannemann-rácsot, műi épet és egyéb kellé­
keket, gazdaság részére kaszát, villát, Hungária 
keritesfonatot, ekerészeket, ipari szerszámokat, festék- 
árut ajanl Légár Béla vas- és szerszámkereskedő 
Kaposvár, Fo-utca 31. Rózsa-gyár mellett.

x Ragasra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 
nem vehető szájpadlás nélkül is, arany hidak. 
TT t Porcelláj. koronák Varga Péter vizsg. 

fogtechnikámul Turul fogkrém-Iaboratorium, Kapói- 
var, Fo-utca 13. Telefon 318. lQ*2

x Ruhafestéshez csak
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»Färbolinu a legjobb.

Főszerkesztő s Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztői Szőliősy Ferenc, 

Kiadó: Délmagyar ország Lapkiadó R.-T„ 
igazgató t Soős János.

m

Raw tó minden­
féle épületig, deszka, 
lét, portiam! cement, 

1 elszigeteld- és teti-
i í

I lemez, kátrány, karín-
I II Iram, lognárta, gő­

zölt kukk-, kdris-, szil­
éi tölgydeszkábál.

Kapható legolcsóbb napi árért

Königsberg Ligát éji Fia
fakereskedő cégnél, Kaposvár.

SZENTIRMAY
EAU DE CHININE
megszünteti a korpaképződést s erősiti a hajtálajt. 

1 üveg ára K 70. Viszonteladóknak 20%-

Szentlrmay-drogéria
Budapest, VII-, Erzsébet-körut 37. szám. 

Telefon Józs. 121—47.

ÍRÓASZTALOK,
teljes irodaberendezések, 
angol klub és fakeretes bőr- 1068 
garnitúrák, uj és használtak,

alkalmi árban, díjtalan csomagolás
LÁNYI-nál, ■

Budapest, V., Lipót-körut 26. szám, udvarban.

DOLLÁRJAIT
s más idegen pénzéit, különösen

arany- és ezüstpénzeit
legjobban értékesítheti

Dr. RECHNITZ
bankm és tözsdebizomanyi irodájában

Kaposvárott, Zárda- és Kontrássy-utca sarok 9 9 Interurbán telefon 236

...|Te^tS-*?C5. u*e“«m,ct* csináljon egy próbavételt. Nagymennyiségű 
url- és női cipők érkeztek barna és fekete színben, francia 
es amerkm fazonban, úgyszintén tiszti Cipők a legfinomabb kivitelben,

Íartí’ amifduimulhatatian a kényelmes viseletnél. — Gyér- «•? Mmé. * naSry választékban. Minden pár cipőért
felelősseget vállalok, mertek után cipők és csizmák legfinomabb kivitel-

w ben készíttetnek, **vtaiafuii iuuuiiv

cipouzlete Kaposvár, Korona-utca 14. szám alatt.
HOLIER FERE9C

ár most hozza b

magnesgyujtóját
javítás céljából, jótállás mellett

Müller Sándor mechanikushoz
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. Telefon 417.
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Ügyvédi irodába jó fizetéssel

gyakorlott írnok
felvétetik. Cím a kiadóban.

részére ajánlok
csiraképes magbükkönyt, tavaszi vető­
árpát és zabot, baltacint, arankamen­
tes lóher és lucerna magot. Eredeti 
északnémetországi G. Jentsch és Lange 
& Siacker-féle ólomzárolásu takarmány 
répamagvakat és cukorrépamagvakat, 
Thymoteust (réti komócsin) eredeti 
angol per je fűmagot, kendermagot, 
kölest, muhart, biborherét és minden­
nemű vetőmagvakat, búza és rozskor­
pát és 8 as takarmánylisztet.
VESZEK búzát, rozsot, tengerit, zabot ^ 
árpát, továbbá mákot, diót, lencsét. 8

rir terménj és magkereskedése 
KAPOSVÁR, «lU-OTM 15. SZÍN.

MIELŐTT

TŰZHELYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
. épület- és műlakatos minta raktárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készít- 
ményü falba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk és istálló 

vasablakok vannak 
918 raktáron.

Tüzhelyraktár: Lakatos-műhely:
Bmsenyl-ilta 11. Isháí-ila t.

(Az ízletten). Telefon: 2(2.
. —

- =i- - -
-S -

$ 'ff

L ií
•421! í1 T % I

-Sí L
M 1
■ IT U

|(H •

1 • z

1 Kana lit. illemet 
•lat Gépgyára Tezét- 

" ‘ letlleí

\ ,

11 teilten leit
b Tilarítpinz 

íeytirsisíi 
Sipesztilyi

SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.
QéprakSár: TELEKY-U. 4.Telet.: 120.

Termelő ólomzárával ellátott északnémetországi,
fajtiszta

t a k á rmány

répamagvak,
RÉZGÁLIC

nagyban és kicsinyben.

Nyersbőröket
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

Fürst Ármin
bőr- és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. sz. 
Telefon szám: 425.

Kitűnő

orokat,
kisüstön főzött

pálinkákat
legolcsóbb árban ajánl

IC a p o s vár,
Irányi Dániel-utca 17. szám.

Szabadalmazott
9- i«e '“Jg

fi1
főraktára Somogymegye részéra

BbíszIbp János és Fia
vaskereskédésében

Kaposvár, fő-utca is.

Hegesztek

felelősséggel a tartósságra és á régi hang vxsza-essagra es a regi hang visza- 
nyerésére. További mOtOrfejet Éf

hengereket, « tenge-
lyeliet és kopásokat, lyukas nyersolaj­

motor és min-

GYULAI
Kaposvár, Korona-utca 9. (Az oMan.)

[§y így« fii tansscaak felvétetik l

KOVÁCS MIKSA

Mész, cement,
hornyolt- és hódfarkú tető­
cserép, mindenféle

építkezési anyagok
a legjutányosabban kaphatók

GAÁL OTTÓ
építkezési anyag kereskedőnél
KAPOSVÁR, VÁR-UTCA 10.
a disznópiac mellett.

Install
Mindenki saját érdeké­
ben használja fel ezen

szükségleteinek fedezésére.

Raktárunk: női, férfi és gyermek haris­
nyák, férfi ingek és alsónadrágok, min­
denfajta női és leányka kötények, vász­
nak, sifonok, batisztok* grenadinok és 
minden más rőfosáruk, szalagok, hím­
zések, csipkék, batisztgallérok, cérnar­
és pamutáruk, D. M. C. himzőpamutok 

és más mindennemű rövidáruk.

Ifi. SCHON EDE
K a p o s vár, 

Széchenyl-tér 5. szám.
(Széchenyi Kávéház mellett.)

Cégre kérem ügyelni!!

a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 
tűzhelyek állandóan raktáron.

Vízvezeték és villany
javítások pontosan eszközöltetnek.

Kerékpár alkatrészek, 
gummiáruk

legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Berzsenyi-u. 1. Telefon 343»

KAPOSVÁR,
Fő-utca 13. telefon ; 421. FŐ-utca 13.
Elvállal: írógépek, varrógépek,gramofonok, kerékpárak és min­

dennemű mechanikai munkák szakszerű és pontos javítását.
Magánházak, községek, malmok villamos berendezését.

Ili írógépek raktáron!
Használtak vétele és eladása. Az összes szerelési anya­
gok erős és gyengeáramra. Szerelőknek 10% árenged­
mény! Raktáron tartok: csillárokat, asztali lámpákat, 
villamos vasalókat és főzőedényeket, valamint az osz- 

. szes kerékpár alkatrészeket és gummikat.
: selyemernyőket (festve is), háló és ebédlő garnitúrákat. Keresek megvételre benzines cséplögarniturákat I

..... ( JlMxJ .
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APRÓ HIRDETÉSEK.
WmIm nő 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

_____________nők 50 gsásalék engedmény.

VIDÉKEN a következő 
elárusító helyeken kapható a

»műü
ban. Luini 
járvány "elől

a veszedelmes 
egy közeli

Move hirlapárusitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Bohonye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M. Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han 
gya“ szövetkezet Lengyel 
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet Né 
metlad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So-ur 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT: a 
Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznál.
Eladó a Fácánosban 10 
kát. hold szántóföld, par­
cellázva holdankint is, vala­
mint több belsőség és rét. 
Bővebb felvilágositássalszol- 
gál dr. Bók Zalán Lajos 
ügyvédi irodája K aposvárott, 
János-utca 1. sz. alatt.
Krisztus a farizeusok 
kozott. A nagy olasz 
mesternek, Lionardonak ha' 
zájában, Milanóban jegy­
szerre hirtelen, egészen 
váratlanul tűnt fel 1500 
körül egy kiváló tehetségű 
festőművész, ki hamarosan 
„az édes festő“ mellékne­
vet vívta ki magának.

Hol született ? Mikor 
született ? Senki sem tudta, 
máig sem derült még ki. 
Még igazi családneve sincs 
teljesen kétségbevonhatat- 
lanul megállapítva. Azt 
látta mindenki, hogy már 
nem fiatal ember, valamint 
az első tekintetre mindenki 
tisztában volt vele, hogy 
festményei egy nagy tehet-

faluba menekült, hol elválta 
a templom kifestését. Mun­
kája közben meglátogatta 
őt az állványon a kiváncsi 
plébános s amint ott bo­
torkált, egyszer csak meg­
billent a lába alatt egy 
deszka s a plébános lezuhant 
a magasból. Oly szerencsét­
lenül bukott le, hogy sérü­
léseibe belehalt. Azzal kezd­
ték gyanúsítani a művészt, 
hogy türelmetlenkedve és 
bosszankodva a pap kiván- 
csiskodása miatt, ő lökte 
le a magas állványról a 
papot és igy ő okozta ha­
lálát. Már-már üldözni kezd­
ték Luinit, aki egy előkelő 

házához menekült. Itt 
védelemre és vendégszere­
tetre talált, de ő a vendég­
jog címén a házikisasszonyba 
szerelmes is lett s midőn 
ennek vonzalmairól meg­
győződött, nőül akarta 

A család azonban 
nem egyezett bele a há­
zasságba s a leányt zárdába 
küldte, ki ott apáca lett. 
Folyton a művész után 
epekedett s bujában három 
év múlva meghalt. Luini 
később meghalt jegyesét 
madonnának festette meg 
s igy örökítette meg alak­
ját. _____
»Boldog jovő“-nek le­
vele van a kiadóban.
Melyik hölgynek volna 
bátorsága, egy lelkileg meg­
tört, intelligens, jobb meg­
jelenésű fiatal emberrel is­
meretséget kötni szórako­
zás céljából. Választ „Csa­
lódni fáj“ jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek.

300000 K hozomány­
nyal, kelengyével és némi 
ingatlannal férjhez adnám 
leányomat intelligens ipa­
roshoz vagy kereskedőhöz. 
Megkeresést „Szőke 26“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Vidéki urilány tisztes­
séges ismeretségét keresi 
városi fiú. Választ „Patikus“

ségnek, kiváló ^ művészi jeligére a kiadó ba kér. 
talentumnak alkotásai. Luini 
Bernátnak nevezte magát 
a művész.

Kevés számmal fenma- 
radt s az egész művelt vi­
lágban feltalálható, több­
nyire bibliai tárgyú festmé-

v&lsmiüt MiUnobüü Hórom pár, teljesen

Felkérem azt a csinos 
barna hölgyet, ki tegnap 
este, kezében „Délmagyar- 
ország“-gal felém integetett 
kedden este legyen ott.

Hy«, ITUtPUUUaUj
látható freskó-képei tanú­
ságot tesznek róla, hogy 
Luini a lombardiai mesterek 
között előkelő helyet vívott 
ki magának.

Krisztus a farizeusok kö­
zött cimü képe, mely Lón 
donban a nemzeti képtárban 
függ, Krisztust ifjú korában 
ábrázolja, midőn a temp­
lomban az írástudó farize 
usoknak magyaráz. Kiemel­
kedő alak a festményen az 
ifjú Krisztus nyílt arcával, 
melyen az értelem, a böl- 
cseség derűje ömlik el. 
Kéztartásával mutatja, hogy 
tanít, bölcselkedik s egész 
lénye elárulja, hogy tisztá­
ban van mondandóival. 
Semmi zavart, semmi této­
vázást nem látunk rajta, 
Éles ellentétben van az 
ifjú bölcs alakja, a nagy 
szakállu zsidó vénekkel, 
kiknek mindegyike karakte­
risztikus arc. összenéznek 
s látjuk valamennyinek ar 
cán, hogy csodálkoznak a 
fiatal bölcselőnek megigéző 
okosságán.

Luini nagy lelkesedéssel 
dolgozott festményén, mert 
lelke érzéssel volt tele, mit 
életének következő esemé­
nye is bizonyít:

Nagy kolerajárvány dü-

uj 42-es eugos férfi cipő, 
két pár bővebb, ugyanilyen 
cipővel, vagy ilyenek árával 
kicserélhető Bogdándy szkv. 
századosnál, Damjanich-u. 
14-, az udvarban.

Bérbeadó egy istálló és 
pajta Pécsi-utca 21. szám 
alatt.
Középkora hadiözvegy, 
ki a háztartás minden ágá­
ban, a baromfi tenyésztés­
ben is jártassággal bír, 
vidékre, magányos úrhoz, 
vagy plébániára házvezető­
nek ajánlkozik; anyahelyet­
tesnek is elmegy. Cim a 
kiadóhivatalban.
Bognár szerszámfa,
bükkfa és cserfa eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.
Géplakatos, vizsgázott 
gőzmotor- és cséplőgép­
kezelő, azonnali belépésre 
állást vagy nyárra cséplést 
keres. Cim a kiadóban.
Uradalomba számvevő­
nek vagy kisebb gazdaság 
vezetőjének ajánlkozik Me- 
sits János nyug. számtaná­
csos Kaposvár, Sétatér-u. 9.
Egy ^8 lóerős motoros 
cséplőgarnitura eladó. Ér- 

__ tekezhetni Böhm Jánosnál,
bongott 1524 körül Milano-lMike.

Vetőmag és étkezési minden mennyiségben kapható

Csízi és Lőcsén
gabona, burgonya és erőtakar­

mány kereskedőknél

BaposBár, János-utca 13.
Telefon 4—45.

tallE-llllfi B IZOMANYI ÉS MINTARAKTAR.

BÚTOROK, GYERMEKKOCSIK, HAJ- 
TÓKOCSIK, SZEKEREK ÉS ALKAT­
RÉSZEI. MEZŐGAZDASÁGI FAESZ-

Repfilőgépgyár és Faipar R-T. közök, szerszámnyelek, haz-
-----L------? ---------------- L________ TARTÁSI FAESZKOZOK. SPORT-

Somogy-, Tolna- és Baranya- cikkek és jatékaruk. ajtók,
r________ ,1 , , , . | , ABLAKOK, PARKETT STB.varmegyek vezerkepviselete ___

Kaposvár, Erzsébet-ut 12. Hermann-féle ház
TELEFON: 216. TELEFON: 216.

Mintaraktárunk szives megtekintését :-s Viszonteladóknak gyára árak
kérjük.

Vezérképviselők:

LENGYEL ÉS SZABADI

I lamm# igáit látó is totói Szinttel! Bate.
kaposvári kirendeltségének raktárai Kossuth-tér 4.
szám alatt vannak, ahol minden szükségleti cikk mérsékelt áron áll a kisgazdák ren­

delkezésére. Só, petróleum, vasáruk és gépek versenyképes áron kaphatók
Vidéki fiókok szervezése folyamatban. 202

„DELTA“ 
k e rit é sfonat
horganyzott sodronyból, a legjobb minőség

Tüskéssodrony
Horganyzott

lugossodrony
kapható

HEGYI JÓZSEF
vaskereskedésében

KAPOSVÁROTT

1 Simm Imi mié ssä
r.-t. vállal tűz, jég és életbiztosításokat, egyezményen kívüli dijakkal, 
legelőnyösebb feltételek mellett. — Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt a kaposvári 

vezérügynökség, vagg Somogymegye minden községében működő megbízottak. 2ói

BODO
puskamüves
fegyver- és lőszerkereskedése

Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi 1 
fegyverek átalakítását, belövését, barnitását, uj agyak 
készítését felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron 
elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fegyver be vásárlási forrás.

LAJOS
miiíssi-öiti

2. b.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.


